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Kéziratokat
nem küldünk viasza

ZALAVAR EGYE! HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

ÍA»S

A töke és az ipar.
Az iparfejlesztés problémája hazánkban
mindig aktuális kérdések közé tartozik. 

Politikusok és nemzetgazdászok, szakértők 
és dilettánsok egyaránt szívesen foglalkoz­
nak e témával. És méltán, mert az iparfej­
lesztés oly fontos, oly tág terjedelmű éxS 
hazánkra nézve oly életbevágó kérdés, 
hogy teljesen megérdemli a reá fordított 
hlyeimet. Mindezek dacára sajnos, azt 
tapasztóljuk, hogy a sokat vitatott kérdés 
még mindig csak probléma s még a lassú, 
a fokról-fokra való megvalósulás stádiu­
mába is alig jutott. Az okát ennek a 
csigalassuságu haladásnak a magyar ember 
rései bűnében, a Pató Pál-kodásban, a 
folytonos halogatásban, a dolgok lényegé­
nek az ankétekbe és bankettekbe való 
temetésében találjuk.

A magyar közvélemény nagyjában már 
évek óta meg van győződve a virágzó 
produktiv magyar ipar megteremtésének 
fontosságáról, régóta ismeri a magyar köz­
tudat a Colbertizmus ama klasszikus igaz­
ságát, hogy az indusztrializmus fejlettsége 
az illető ország gazdagságának mértéke. 
Es mégis, ha azt keressük, hogy mennyire 
hatott a tudat közéletünkre, úgy szép 
szólamokkal, a hagyományos magyar tüz- 
től lángoló kijelentésekkel, naiv ábrándok­
kal sűrűn találkozunk, csak komoly tet­
tekkel nagy ritkán. Pedig a statisztika 
megdöbbentő adatokat szolgáltat arról, 
hogy mennyire elmaradott a mi iparunk 
a többi európai állam, jelesül Ausztria 
iparához képest.

Minden faktor tisztában van nálunk azok­
kal a főbb elvekkel, amelyek alapján az ipar­
probléma megoldást nyerhetne s egyszer­
smind tudatában is van annak, hogy mily 
fontos, életbevágó e kérdés megoldása 
hazánk gazdasági életére. Tudja azt min­
den intelligens újságolvasó ember, hogy a 
kivándorlás, ezen nemzeti csapás egyetlen 
remédiuma az indusztrializmus. S mégis

ami pozitív akció a magyar ipar érdeké­
ben történik, az abban kulminál, bogy a 
közönség a kereskedőt, aki magyar áru 
hijján a külföldi, főkép osztrák portékára 
van szorulva, arra a kegyes hazudozásra 
szorítja, hogy honi iparnak mondja az 
idegent, pedig ma már az indusztrializmus 
reánk nézve nemcsak tetszetős eszme, 
hanem az európai viszonyok alakulásai 
folytán életkérdés. Magyarország ezernyi 
bajának orvoslása, anyagi jóléte, független­
sége ezen gazdasági elv diadalra jutásá­
tól függ.

Valóban legelső és legelemibb feladataink 
közé tartozik, hogy hazánkat ebből a mai 
válságos állapotból megmentsük. A virágzó 
ipar megteremtése nem kivihetetlen fel­
adat, csak sok jóakarat, önfeláldozó munka 
és egy kevés pénzügyi belátás kell hozzá.

Magyar ipar azért nincs, mert nincse­
nek oly igazán hatalmas koncepciójú, oly 
mély belátással bíró pénzintézeteink, melyek 
megteremtenék azt a hatalmas konzorciu­
mot, mely hivatva van az iparvállalatok 
ezreit rövid időn belül megvalósítani. Az 
európai pénzpiac évek óta pang. Nagyobb- 
szerü, az egész világot érdeklő vállalko­
zás évek óta nem fordult elő s innen 
magyarázható az általános depresszió. Egy 
ilyen nagyszabású vállalat fölvillanyozná 
az egész nemzetközi pénzpiacot s akár 
közvetett utón egész Európa mozgásba 
hozható volna az iparfejlesztés javára. 
Maguk az osztrákok, a mi legnagyobb 
gazdasági ellenfeleink, ha e mozgalmat 
megindulni látják, az első gyáralapítók 
soraiba lépnek, csakhogy az ő régi piacuk­
nak legalább egy részét ily módon meg­
tartsák. Be addig is, amíg a nagyszabású 
vállalat létrejöhet, mely nem utópia, nem 
hiú ábránd, hanem a gazdasági élet szük- 
ségképeni következménye lesz, a magyar 
közönség öntudatos gazdasági és pénzügyi 
szervezkedése sokat tehet. A mi közön­
ségünk az ő szűkös viszonyai dacára még­

sem teljesen szegény, van fekvő, sőt rentébe 
fektethető pénze is. Be ezt a pénzét azután 
ne kifelé adja, ennyire gazdagok még nem 
vagyunk, sőt sajnos, még a legjobb eset­
ben is jó ideig nem leszünk, hanem fek­
tesse iparvállalatokba, kisebb szolid, helyi, 
városi, vagy vármegyei iparüzemekbe. Ha 
a mi közönségünk öntudatosan fog visel­
kedni és képes lesz ily módon az ipart, 
Magyarország alapjait lerakni, úgy a gazdag, 
független Magyarország nem lesz többé 
jámbor óhajtás, hanem valósággá válik, 
hogy bőségesen tápláló anyja lehessen e 
hon minden fiának.

Zalaegerszeg is hálás talaja volna egyes 
kisebb ipari vállalatoknak, melyek egyrészt 
a város kereskedelmi életét fellendítenék, 
másrészt a város és közeli vidékének 
szegényebb lakosságát állandó keresethez 
és igy biztos megélhetéshez juttatnák.

A hozzánk közel fekvő városok majd­
nem mindegyikében többes számban van­
nak már ilyen kisebb ipari vállalatok és 
gyárak, melyek valóságos áldásai azon 
helyeknek.

Csak nálunk nincs még. Mert mi csak 
— szervezni tudunk.

A mi közéleti tevékenységünk csak abban 
nyilvánul meg, hogy az ál nagyságok előtt 
hasra vágódunk.

Akinek vállalkozó szelleme, szaktudása 
van: annak nincs pénze. Akinek pedig 
pénze van: az úgy ül rajta, mint a kotló 
a tojásain. Megelégesznek a bankok 4—4 
V2 °/q—os kamataival a helyett, hogy tőké­
jüket a sokkal jövedelmezőbb és a város 
közgazdasági életére is jelentékenyen kiható 
ipari vállalatokba fektetnék.

Ily körülmények között a helybeli pénz­
intézetekre hárul az a kötelesség, hogy 
reális iparvállalatokat teremtsenek. Szak­
képzett vállalkozó akadna elég. A pénz­
intézeteknek csak financirozni kellene a 
vállalkozásokat.

A szükkörü kölcsönügyletekkel és azzal,

Milyen kerítést készítsünk? olcsót, szépet, tartósat. drótkerítés.
Magasság és lyukbőség tetszés szerint.

- Bámulatos olcsó árak!!
Készítek acélsodrony ágybetéteket 5—10 évi jótállással. Felvilágosítás ingyen.

Szabó József
első vasmegyei sodronykerités, ágybetét és szltaáru üzlete 

SZOMBATHELY, Kőszegi u. 8. sz.

Mai számunk 14 oldal.
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liogy évi jövedelmeikből egynéhány koro­
nát jótékony célra fordítanak, a pénzinté­
zetek még nem tettek eleget kötelességük­
nek s azt a közgazdasági célt, amelyet 
szolgálni hivatva vannak, nem sokkal 
viszik előre. A közönség tehát joggal várja, 
hogy a vidéki pénzintézetek lépjenek
sorompóba az iparfejlesztés érdekében is.

P. 6,

Aktualitások.
(Mind hősök ok, mind honfiak.) A negyven­

nyolcas balpártot elvezette Debrecenbe Szappanos 
István és tüntettek a negyvennyolcas jobbpárt 
ellen. Néhány személyes hiúságában sértett ügy­
véd, egy ambiciózus református pap szervezték 
a helyi mozgalmat, amelyről a baipáríi újság azt 
mondja, hogy impozáns volt, a kormány újságjai 
pedig úgy beszélik, hogy fiáskóval végződött.

Hát mindegy! Akár sikerült a debreceni 
diákokat és saját zászlóval biró egyesületeket 
kirukkoltam!, akár nem, ez a balpárti mozgalom­
ban nem lényeges mozzanat. Ellenben megszív­
lelendő az a hang és modor, amellyel Lengyel 
Zol tán ék fellépnek. Felébred újra a gravamináiis 
politika és a hazafiságot kisajátítja a nagy hang. 
Mert ők azt hiszik, hogy nincs más igaz hazafi 
a Kárpátoktól az Adriáig, csak aki minden 
magyart hazaárulónak tart, aki nem forradal­
már.

Schwarcgelb és peesovics mindenki, aki az 
erőviszonyokat mérlegeli s nem megy neki fejé­
vel a falnak, aki nem forrong és kiabál a kor­
mány ellen.

A népszerűség hősei, a fel nem épített harri- 
kádok mártírjai hazaárulókra vadásznak és 
vezérségre aspirálnak. Ezért kell Debreczenben 
népgyülés, az ország házában obstrukeió s az 
egész országban lárma.

Bizony nincs valami nagy szerencsénk a politiká­
ban. A közélet örökös forrongásból, folytonos 
elégedetlenségből áll. Ahelyett, hogy tömör sorok­
ban állnánk szembe Becs ellen, egymás ellen 
agy árkodnak s elvakult dühünkben egymást 
marjuk.

Mindenki tudja, hogy sok és nagy feladat 
vár megoldásra. De a szekér nem haladhat, 
mert egy csomó okvetetlenkedő beleragaszkodik 
a küllőibe.

Mi az értelme ennek ? Ertenők, ha az akadc- 
koskodóknak legkisebb kilátásuk lehetne arra, 
hogy valami reális célt érhetnek el. De így mit

akarnak ők, néhány szegény legények, hasztalan 
küzködésükkel ?

Azt mondják, elvekért harcolnak. Ez ellen 
pedig senkinek kifogása nem lehet. Nincs is. 
De pusztán elvfentartás okából nem volna szabad 
akadályozni mások munkáját. Tessék a sajtó 
utján tiltakozni és az elveket propagálni; ám 
szónokoljanak a dunaparti fényes palotában is, 
de az ország pénzét céltalan banapépörökkei és 
személyes ambíciók kedvéért pocsékolni mégis 
csak könnyelmű játék.

Lengyel Zoltán naponként tele torokkal hirdeti 
a szent igét az ő lapjában. Módja és alkalma 
elég van hozzá, hogy a maga ferde álláspontját 
közhírré tegye. Mit akar egyebet? Minek szer­
vez balpártot? Minek erőszakoskodik a parlament­
ben ? Milyen jogon akarja ráerőszakolni a nem­
zetre az ő meggyőződését, mikor arról senki 
hallani sem akar ? Mi dolgozik benne ? A ki 
nem elégített ambíció talán? Avagy a határt 
nem ismerő uagyzás? Talán tetszik neki a vezér­
szerep ?

Hiszen mi szívesen elhisszük, hogy Lengyel 
Zoltán ur lángész és nagy hazafi, de vajon elég 
erős-e ahoz, hogy elviselje a felelősségnek azt 
a nagy súlyát, amely ránehezedik, ha megakasztja 
a parlament működését. Mi nem hisszük. Sőt 
az egész balpárt sem tudna helyt állani azért a 
sok roszért, ami a mostani viszonyok között egy 
parlamenti válságból keletkeznék. De ők ezzel 
nem sokat törődnek s hazardíroznak tovább.

Ezt a hazárd játékot nem bírta el az elődök 
lelkiismerete. Pedig ők is harcoltak elvekért s 
hazafiak is voltak. így például az ősiség eltör­
lése alkalmával hatalmas pártok állottak egy­
mással szemben. Minden pártnak volt komoly 
érve a maga igaza mellett. És mégis három 
nap alatt befejezték a vitát és miután minden 
párt vezető embere tisztázta a maga álláspont­
ját, alkotmányos utón döntöttek a kérdésben. 
Milliók érdeke forgott kockán. És nem akadt 
vakmerő, aki gúnyt mert volna űzni a nemzeti 
akarat fenségéből, hanem a bukott párt leszavaz- 
tatás-a percében felhagyott a küzdelemmel.

Mekkora bukás, mily rettenetes hanyatlás!
Vajúdó kérdésekkel van tele a levegő, sürgős 

orvoslást kíván ezer és ezer seb, el vérzőben a 
nemzet teste és egy pár nagyhangú ember nem 
átallja szembe helyezkedni a nemzet akaratával.

Ez bizony elég szomorú tünete a vajúdó politikai 
helyzetnek s még szomorúbb az, hogy való­
színűleg nem lesz eredménytelen a kandabauda, 
mert nagyon sokan vannak köztünk, akiket a 
temperamentumuk a szélső irányok felé hajt. 
Hevesek vagyunk és könnyelműek. Sőt — zokon 
ne essék, de igy van — elég tanulatlanok és 
fegyelmezetlenek is vagyunk ahoz, hogy a nagy

hang megtévesszen bennünket. Nem tudjuk 
kiválogatni a lármából s a reklámszerü vásári 
zajból a tiszteletreméltó lelkesedést, a hangzatos 
programmokból, az utópiák tömkelegéből a reális 
értékű törekvéseket. Hamar lelkesülünk és sokat 
botlunk.

Majdnem biztosra vehetjük, hogy az uj irány­
nak nemsokára lesznek hívei Zala vármegyében 
is, amely mindig kedvező talaja volt a szélsősé­
geknek. Elégedetlen ember is akad, politikai 
ellentét is van bőven s csak egy szikra, helye­
sebben mondva öblös torok, nagy hang kell 
hozzá, hogy egy táborba verődjenek azok, akik 
katholikusabbak akarnak lenni a pápánál és 
negyvennyolcasabbak Kossuthnál.

Pedig nem lehet tagadni, hogy ha kifelé nem 
Is sok a pozitív eredménye a koalíciós politiká­
nak, nagyot változott a világ idobenn és jó 
utón járunk. A gravámeneket tehát egy időre 
bátran félre lehet tenni. Aki pedig felül a nagy 
hangnak, az nagyon naiv magyar. Mert hiszen 
a balpárt esak néptrümnságot keres és — amint 
Rákosi Viktor Írja Lengyel Zoltánról — a fel 
nem épített barrikáduk kamataiból akar tőkét 
gyűjteni.

(Külföldi kritika.) Egy angol politikus Magyar- 
országról irt érdekes és szép dolgokat. Itt turis­
táskodott s Írásain meglátszik, hogy nem csak 
a gullaschok, kanasszok és jogasszok iránt érdek­
lődött, mint az obskúrus és rósz májú német 
utazók, hanem beletekintgetett politikai, gazda­
sági és kulturális viszonyainkba is. Tapasztalatai 
nyomán azután irt rólunk tárgyilagos kritikát.

Oh észak csillaga, Björnson Björnsterne, olvasd 
el ennek a tiszta fejű angolnak a könyvét. És 
olvassátok el ti is, érdemes cseh kollégák, akik 
tele ordítjátok a világot butaságokkal s az európai 
egyensúly központját Liptószentmiklóson keresl­
tek. Lám az áuglius meglátta, hogy Magyar- 
országnak mi a hivatása kelet ós nyűgöt között; 
észrevette, hogy ezen a földön kultúrát a magyar 
teremtett s ma már ennek a kultúrának részesévé 
lenni a nemzetiségekre nézve nyereség. Meglátta 
természeti szépségeinket, országunk gazdagságát 
s észrevette azt a kezet, amely kikanalazza 
előlünk a jólétet.

Hála Isten, hogy még akadnak jóbarátaink, 
akik írnak jót is rólunk. Még pedig önzetlenül 
s nem busás jövedelemért, minta magyar érdekek 
védelmére Berlinbe küldött kirendeltség.

Az angol szimpátia nem elszigetelt jelenség. 
Újabban több oldalról megnyilvánult a rokon- 
szenv a világ legelső népe részéről. Jó lenne, 
ha a magyar társadalom ebből azt a konzek­
venciát vonná le, hogy üdvösebb az angol barát-

Melánie.
Fejemen tollas papircsákó diszlett, oldalamon 

pléh kard : generális voltam, mint Pista bácsi. 
Katonáimat sorba állítottam a fütött üveges 
tornácon és mialatt én a nyeregből rohanva 
komm and iroztam, süni puíf-paffozás között be­
vétettem velők a konyhát, hol a szakácsnő friss 
palacsintát, láugost vagy legrosszabb esetben 
vajas kenyeret osztogatott a győzőknek. A leg­
nagyobb falat azonban itt is, magától érthetőleg, 
nekem jutott, nem csak azért, mert én voltam 
a generális, hanem azért is, mivel én fiú voltam, 
regimentem pedig csupa lány: Buba, ki akkor 
három éves volt és még nem Bubának, hanem 
tacskónénak neveztetett, aztán az átellenben 
levő házból két lány — egyik öt, másik nyolc 
esztendős (ez utóbbi szegény meghalt a múlt 
tavasszal, gondolom tífuszban) — végül még 
egy apró, göndörbaju szöszke lány, a ki ma 
ugyan feltűnő szép fiatal asszony, de akkor 
olyan volt, mint a veréb és — ahogyan most 
visszaemlékezem — ha kinyitotta a száját, mintha 
esak csipogott volna. Ma pedig olyan mint egy 
fácán. Mélán lenek hívták s ő volt hőse annak 
a dolognak, melyről most szólal akarok.

Melánie anyja szép, barna fiatal asszony volt 
s akkor nehány hónapja vetette le az özvegyi 
fátyol!. Ura, akit én sohasem (Lmertem, egy év 
és néhány hónap előtt költözött a föld alá, hol 
igen jó meleg helyök van az olyan fázós embe­

reknek, mint a boldogult lehetett, a míg élt. 
Zalka bácsi ugyanis — igy hívták Melánie 
apját — mell beteg ember volt s a mint látszik, 
a házasélet megölte.

Melánie a szöszke veréb, rendkívül szerette 
az apját, a kiről mindig megemlékezett, ha csak 
egy kis alkalma nyílott rá.

— Az én papám nekem olyan szép babákat 
vásárolt! Meg egy képeskönyvet is, amiben 
olyan szép képek vannak.

— Az én papám mindig huj ócskát játszott 
velem és mindig azt mondta, hogy: Kukk, 
Melánie ! Kukk!

— Aztán az én papám engem mindig elvitt 
sétálni a promenádra s ott olyan sok nép volt . . .

Megesett, hogy egyszor közbevágtam :
— Téged a promenádra vitt a papád ? Hát 

a mamádat miért nem vitte el !
Melánie tágra nyitotta a szeméi.
— Hja — mondta komolyan, — mamának 

otthon kellé-1 maradni, mert nem akart sétálni.
— Nem akart sétálni ?
— Nem. Mindig azt mondta a papámnak: 

Fáradt vagyok lelkem ; menj es ik te a picivel. 
Ea voltam a pici, tudod. Ha pedig én is el­
fáradtam a promenádon és hamarabb hazajöttünk, 
akkor a mama nem volt otthon. Es mikor haza 
jött, azt mondta, hogy minket keresett; engem 
meg a papámat.

Zsebrevágott kézzel álltam előtte és néztem.
— Furcsa mamád van.

— Igen — hagyta rá Melánie — furcsa. 
De a papám még furcsább, mióta meghalt: 
sohasem jön haza.

Egyszerre nagyon elkomorodott és rögtön 
pityergésre állt a kis szája.

Én ki nem állhattam az érzékeny jeleneteket 
és szigorúan szóltam rá.

— Melánie, gyere „egrecirozni!“
— De csak ketten vagyunk.
— Nem baj. Én leszek a generális, te pedig 

a közlegény.
És fölkaptam a lovamra :
— Csundi, gyüké ! . . .

* *

I

I

I

!

Langyos áprilisi délután volt, mikor Melánie 
— két napi távoliét után — egyszer megjelent 
köztünk.

— Hát te hol voltál két napig ? — szóltam 
rá mokánvul.

— Nem jöhettem.
— Miért?
— Dolgom volt otthon.
— Mic.i )d:t dolgod?
Lehajtotta fejét s halkan felelte :
— A mamával volt dolgom.
Csodálkozva pillantottam rá.
A mamával volt dolgod ? A te mamáddal ? 

Aztán micsoda ?
Nem adott választ.
— Hallod, Melánie, nem is felelsz ? Hát nem

tudod, hogy én vagyok a generális?
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í
^.ígut ds összeköttetést keresnünk, mint teljesen • 
a német befolyásnak engedni át magunkat. Akik- | 
,,-k megadta a sors az eszközöket, hogy a kül- | 
f,járhatják, menjenek oda, ahol barátokat ] 
- Iv.-m ti enségeket találnak. Az ifjúság tanul- I 
haton angolul s a nagy turista népet édesgessük í 
hívóink szép vidékeire. Minden téren ápolni ; 
kellene u szimpátiát s erőaitgetni az összeköt te- 1 
ugt. Mert az angol csak adhat nekünk, a ger- ; 
mán pedig csak elszedcgette tőlünk azt, amink 1 
volt. I

^megye Zaiayármegyei Hírlap«
Mfl VTFllM MIM !■ 1 HIl.. -v*ví»»vw.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető : Pubi.

A kabaretben.

A rew-ynrki kikötőből kiinduló óceáni hajók ! 
t. rnve voltak vissza vándor!ók kai. A vissza- \ 
vándorlók mind kijelentették, mivel nincsen j

hát haza-munka s kilátás nincs is arra,
mennek.

A vi-sz:vándorlás egyáltalán az utóbbi hóna­
pokban sokkal erősebb volt, mint a bevándorlás 
New-Yorkból január 1 tői egészen március 6-ig 
részesen 119,295 fedélközi utas tért vissza 
Ktu'ójt'í: .... Mig az elmúlt évnek ugyanebben az i 
idó-xaknban csak 36,764. — A második osztályon f 
is (* ak ugyanezek a viszonyok: 10,862 vissza- 
X.; d-hóval szemben a múlt évben csak 6997 í 
v.-ii- Az ősszel, a mikor a krach kiütött, 45.775 \ 
volt a vissza vándorlók száma november hóban j 

ebben 8263 számmal szerepelnek a magyarok. ;
Valóságos népvándorlás vau tehát ez idő j 

Ára ‘fika és a vén Európa között. Nagyon (•rmt
tornuX-zctes, hogy pontos adatokat vezetnek 
iao-v a visszatérőkről. A statisztikai adatok í 
.ovi, mig 1906 decemberében 9738 kiván­

dorlóval szemben mindössze 3222 visszavándorló 
vi i! csak, addig 1907 decemberében 3660 ! 
kivindorióval szemben a visszavándorlók száma !
13.566-ra emelkedett. 1

1 r iA különbség Magyarország javára majdnem |
iU.OOí) lélek ! Kérdés természetesen az, hogy az !
:a!i,-riK;u gazdasági viszonyok inogj avulása nem-e |
h«z magával reakciót ? Ez a jövő kérdése.

Némi kis vigasztalásul szolgálhat a következő í 
-tatbztikai kimutatás: 1905-ben 10, 1906-ban j 
17, 1907-ben 18 százalék volt a vissza vándorlók j
száma. |

-dég egy érdekes dologgal szolgál a hazai 1 
sí <>i :szulu. 1 orontál egyike az ország leggaz- | 
uag'd'.-ö vármegyéinek s mégis ez a vármegye j 
inmipr; ki a vissza vándorlóknak legnagyobb ]

: i-. .Mégis csak nem a megélhetésnek nehéz j 
voll 1 képezi az egyetlen okát a nagy nép - j 
vándorlásnak! 1

KV»-;
Kezecskéjét oda kapta a szeméhez és sírva 

fakadt. 1 I

1 * okion ragadtam és sietve vonszoltam le a j 
kertbe, a lugashoz.

Mondd, Melanie, miért sírsz ? Mondd, mi i 
bajod van ! Mondd! . . .

{) mellettem tipegett és ma is fülembe 
1‘;(!!g> a hogy sírva kiejtette :

Egy budapesti kabarét társaság járt Zala­
egerszegen a múlt héten. Az első nap csak az 
arany ifjúságnak játszottak a művésznők és művé­
szek, mert a közönség bizalmatlan a kabaretek 
iránt. Ami nem is csoda, mert minden Bécsből 
ki kergetett fráter énekes és kókler kabarét cég 
alatt csapja be a kisvárost. j

Az első előadás azonban már meggyőzött ben- ! 
nünket arról, hogy érdemes a Hatvani Ede j 
kabaretjét végig élvezni. Az ifjúság másnap ( 
akkora reklámot csinált, hogy a következő elő- ! 
adásokon már nagy közönség vett részt.

A férjek vasárnap a kapukulcs iránt kezdtek | 
érdeklődni s ódákat zengtek a nagy művészetről. í 
Mi sem természetesebb, hogy — nagy hölgy- j 
közönség gyűlt össze a kabaretben. Mert hogy l 
a férjeket elbocsátani veszedelmes és mert az j 
igazgató kijelentette, hogy ő miatta a műsort | 
akár egy tizenhat esztendős leányzó is végig j 
hallgathatja.

A társaságnak van egy ügyes konfija, akinek j 
tudvalevőleg a modern kabaretben az a hivatása, \ 
hogy konfidens legyen s szellemeskedjék a közön- j 
séggel. í

A társulat Kühn Ferenc o leadta többek között j 
a következő nem épen ismeretlen viccet:

Egy apa vasárnap délután az áilatkertbe i 
vezeti a fiát. Mórickának feltűnik néhány óruiót- \ 
lan kétpupu teve.

— Micsoda állat ez papa? — kérdi a fiú.
— Dromedar, fiam.
— Hát az a másik ?
— Az is dromedár.
— Hát azok a kicsikék ?
— Azok is dromedárok, fia dromedárok. A 

nagyok közül az egyik a papa dromedár, a másik 
a marna dromedár, a kicsikék a jerek drome­
dárok.

— Hát a dromedárok is házasodnak papa ?
— Csak a dromedárok — tört ki haragosan 

az apa s rángatta tovább a fiút.
— — Az egyik asztalnál ifjú pár ült. Az 

asszonyka a viccen megbotránkozva, odaszól a 
férjének :

— No ez nem valami szellemes. Es miért épen 
I dromedár ?

— Mert édes fiam — mondja a férj — a 
j dromedár türelmes, ostoba és hű.

— Hiszen akkor a dromedár szeretetreméltó 
i állat.

Szerelmi tragédia.
Minden este pontosan hat órakor megérkeztek. 
A leányka jobbról, az ifjú balról.
Találkoztak a templom kapujában és bemen­

tek együtt.
Mikor kijöttek, együtt mentek hazafelé.
A leány hallgatott, az ifjú beszélt.
Csodálatos volt, hogy mennyit, de mennyit 

beszélt. Szüntelenül, megszakítás és lélekzetvétel 
nélkül beszélt. Susogott, erősítgetett, esküdözött, 
kérdezett.

Azután sokáig, sokáig nem jöttek el. 
ívs egy napon újra megjelentek.
A férfi szótlan volt, a nő szakadatlanul beszélt. 
Mert férj és feleség lett belőlük.

A csónakos.
(Énekli egy zalaegerszegi polgár a kaszaházi hidon túl.)

Jer pajtás, szállj a csónakomba 
S evezzünk a sártengeren,
Gyalogláb általkelni itten 
Halandó ember képtelen.
T)e nézd, mi biztatón mosolyg rád 
A hirtelen lett szürke lé,
Vedd hát az evezőt kezedbe 
S hajózzunk távol part felé.

Ütemre forgasd a lapátot,
Lásd mily gyorsan sildünk tova,
Kevélyen nézzük azt a bácsit,
Kinek lesüllyedt a lova,
És most egy helyben vesztegelve 
Utcát meg várost átkoz itt,
Mi meg repülünk, mint az álom,
Elhagyva négylovas kocsit.

Érintve a benyíló utcát,
Fröccsentsed szét a jó levet 
S ki vígan indul séta-utra,
Meglátod, többé nem nevet.
Ruhája, arca mind piszok lesz.
Úgy kell! Ne járkáljon gyalog!
Ha nincsen néki léghajója,
Béreljen ö is csónakot!

Szűkül az ut, de mélyed az ár,
Itt a kapuséin boltive,
Ugy-e nem is gondoltad azt, hogy 
Ily gyorsan eljutunk ide.
Pedig megjöttünk, partra szákiunk,
Agyó, te drága szürke lé,
Lelkünk, mig rajtad ringatózánk,
Velencze képét fölleié.

OKatítáMSfraexmf.
ölbe kapta és mint a pelyket vitte ki kertünk­
ből hazafelé.

Mamája pedig, — bármennyire nem akarta 
engedni Melánie, — három hét múlva csakugyan 
férjhez ment az uj papához.

* **

Nem tudom. De a mama úgy

Mindez most, huszonkét év múltán onnét 
A papám. A mama uj papát akar nekem, j jutott eszembe, hogy minap a Kossuth Lajos 
Uj papát? Hogy lehet az? j utcában egyszer csak egy szép szőke asszony

mondta ! jön velem szemközt. Felnőtt korunkban is több­
ször összejöttünk s igy mindjárt ráösmertem: 
Melánie volt.

Bizonyos részvéttel közeledtem feléje, mint 
mindig azóta a borzasztó eset óta, hogy Isten­
ben boldogult ura hirtelen őrülési rohamában 
beretvával elmetszette a torkát és természetesen 
elvérzett.

Tudtam, hogy Melánie szerelemből ment volt 
férjhez s elképzeltem, mily iszonyú lehetett, 
mikor két esztendeje — alig hat heti házas élet 
után ilyen idegrázó módon kellett özvegységre 
jutnia.

— Hogy van? — kérdeztem kissé szellem­
telenül, de őszinte érdeklődéssel.

— Köszönöm — felelte könnyedén — jól. Most 
jöttünk haza Olaszországból.

— Honnan ? — kérdeztem némi megilletődés- 
sel, mert Olaszország említése többnyire össze­
függésben szokott lenni a nászutazásokkal. — 
Olaszországból jöttek ? A kis leánnyal ?

pelőit. Es nekem nem kell uj papa. Nekem 
’’"-N az én régi, jó papám keli.

I gy-e, mert a régi papád szép babákat 
Xf:u ßeked? Meg képeskönyvet, a miben olyan
/fP képek vannak?

Igen. Es mindig játszott velem. Es nekem 
ill?lS Papa nem kell. Nem ke-ell.

Könnyei perdültek végig a kipirult kerek 
ai«’ócskáján és én szorongva függesztettem rá 
-U intetemet.

1 adod mit, Melánie ?
Ne engedd, hogy a mamád uj papát hoz­

zon a régi helyett.
O kérdőleg pillantott rám.
— Hogy?
Most egyszerre, mint valami rém, a kertészük 

termett előttünk.
A marna küldött, kisasszonyka, hogy tessen 

hazajönni.
8 nem törődve Melánie heves tiltakozásával,

Melánie mosolygott. Istenemre bájosan tudott 
mosolyogni!

— A kis leányommal ? Dehogy! . . . Hát 
nem halottá, hogy férjhez mentem?

Ügyetlenül feleltem.
— Férjhez ment? Komolyan?
Fel b igy esztette az ajkát.
— Csodálkozik rajta ? Ne csodálkozzék! Az 

a magány elviselhetetlen volt. Meg a gyermek 
miatt is kellet . . . Pedig én — tette utána 
elkomolyodva — igazán szivemből mondom, 
nagyon szerettem szegény Ödönt. — Ez volt első 
urának a neve.

Ellenszenves képű, pocakos gavallér alakja 
tűnt föl a sarkon.

Melánie suttogva mondta :
— A férjem. Itt jön.
Odapillantottam: ösmert fővárosi pénzember 

volt. Nem, ehhez már nem szerelemből ment 
férjhez! . . .

* **
. . . Ekkor jutott eszembe az egész font 

elmondott történet, melynek a kis nőoske, Melánie 
volt a hősnője.

— A kis Melánie ki mire nagy lesz, mennyire 
átváltozik és inkább megcsalja érzelemben a 
második urát, csak hogy a valóságban megcsal­
hassa az elsőt.

Ha máskép nem, legalább az emlékét.
Irta: Zsoldos László.
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A maka történeti korszakai.
A szabad líceumban előadta: Dr Marik Pál.

Mindenütt, a merre csak a nyugati civilizáció 
szele fuj dugói, egy átalakító társadalmi mozgalom 
csirái észlelhetők. Bármerre vessük tekintetünket, 
mindenütt csak forrongást és elégedetlenséget 
látunk. Egy ellenállhatatlan ár ragadja magával 
az emberiséget és nincs kétség benne, hogy a 
társadalmi fejlődés folyamatában ismét egy nagy­
szabású vízeséshez értünk, sőt többé-kevésbbé 
már benne is vagyunk rohamos medrében. A 
ki ezt nem látja, az a strucmadarak módjára 
önmagát ámítja és csekély bölcseséggel szembe- 
kötősdit játszik az idők fejleményeivel.

Hibát követnénk el azonban, ha a jelenkori 
társadalmi mozgalmakban valami meglepő és 
uj jelenséget látnánk. A földkerekségen élt és 
élő emberiségnek akár egyszerű, akár durva kör­
ben, akár tinóm vonásu Írásban, akár bárminemű 
más emlékben megörökített élettörténetében csak 
a — harcot találjuk megírva. Üssük föl bár­
mely lapját, fejtsük meg ékírásos kőlapjait és 
előttünk fog állani, hogy az emberi nem bölcsőjé­
től napjainkig folytonos harcban, újból és újból 
megújuló küzdelemben töltötte életéveit. A harc- 
vonal az egész földkerekséget öleli föl, sőt azou- 
tulra is kiterjed, mert nem kímélte és nem 
kiméli a szellemi világ határait sem. A küzdő | 
emberiség ostrom r.In vette és folyton ostromolja 
az utóbbit is, hogy a végesség határai közé j 
szorítsa a végtelent, vagy a véges anyagot \ 
ültesse a végtelenség trónjára.

Ha keressük ezen általános, örökké tartó j 
harcnak indító okát, minden nehézség nélkül ; 
megtaláljuk azt az emberiség azon ösztönében, j 
melytől hajtatva minden emberi egyed más 
emberi egyeddel való teljes egyenlőségre törekszik, j

Az eszme tetszetős, tehát csábító is. Az \ 
emberiség vakon rohant utána, ontotta érte j 
vérét, áldozta életét, de elérni még sem bírta. | 
Hiszen alig hogy kivívta vérpatakok árán a hőn 1 
szomjazott dicső egyenlőséget, — máris újabb 
harcra kelt; a diadal mámora el sem oszlott 
még és az erősebb máris lenyűgözni iparkodott 
és le is nyűgözte a gyöngébbet, az eszesebb a 
gyarlóbb észtehetséggel felruházottat, mig viszont 
a gyöngébb erőlködött a rávert békók széttöré­
sén és a lidércfény kergetése élőiről kezdődött.

A francia forradalom százezreket rövidített 
meg egy fejjel az egyenlőség nevében, de azért 
egyetlen lépéssel sem jutottunk közelebb a tár­
sadalmi egyenlőséghez; nem pedig azért, mert 
abszolút egyenlőség a földön nem volt és nem 
is lesz soha. A társadalom ugyanis mint szerves 
tagolt egész kizárja az abszolút egyenlőséget, 
mert a társadalomban az egymás mellett élő 
emberek kölcsönösen egymásra vannak utalva, 
egyik a másiktól függ, amennyiben egyetlen 
ember sem képes valamennyi igényei a saját 
közvetlen munkájával előteremteni, hanem azok 
előállításában mások tevékenységére szorul — s 
igy a társadalom csak úgy állhat fenn s virá­
gozható, ha összes tagjai harmonikusan közre­
működnek, vagyis minden egyes tag működése 
az égisznek javára szolgál. Már pedig ez rend 
és fegyelem nélkül el nem érhető, maga a rend 
pedig tekintély nélkül fenn nem tartható. Mivel 
azonban a tekintély fogalma már magával hozza, 
hogy annak viselője nem állhat egy vonalon 
azokkal, a kik e tekintélynek alá vannak vetve, 
világos, hogy a társadalom elemei nem az egyen­
lőség és koordináció viszonyában vannak egy­
más mellett, hanem bizonyos föl és alárendelt­
ség van köztük, más szóval bizonyos egyenlőtlen­
ség. A mint az épületnél más szerepe van az 
alapnak, más a tetőzetnek, más a homoknak és 
más a kőnek, ép úgy a társadalomban sem lehet 
mindenki alap, mert ha mindenki csak alap 
akarna lenni és senki tetőzet, mindenki csak 
sarokkő és senki homok, fennálhatna-e a tár­

! sadaiom épülete?! Ép oly kevésaé, mint a hogy | sodfobí kereskedelmiés iparkamara köréből.
I az épület is összedőlne, rommá lenne, ha fel- j r ^ ... i

lázadna az alap a gerendázat és az egész ellen,

és a statisztika szerint intézték 
egész élete folyását. Iskolák nem

melyet tartani kénytelen.
Tehát a társadalmi rendnek alapja az egyenlőt­

lenség és igy a valóság ellentétben áll az emberi­
ség szubjektív aspirációival és lemosolyogja a 
szociálisták azon szépen hangzó, de kivihetetlen 
frázisát, hogy az általuk megalapítandó társa­
dalomban az összes tagok egyformák lesznek. 
Sőt, ha volna is abban túlzás de van benne 
mindenesetre igazság is, amit Bastiat mond, 
hogy t. i. a szocializmus a megtestesült zsar­
nokság ; hisz még azonban a kollektivista, vagyis 
a közös birtoklás és közös termelés alapján 
szervezett társadalmakban is, melyekben vallá­
sos momentum képezte a lakosság között az 
összekötő kapcsol, cserében az állam gondosko­
dásáért minden föntartás nélkül személyes szabad­
ságukat kellett oda adniok a polgároknak. Ilyen 
kollektivista társadalom volt — mikor még 
korunk szociális mozgalma az idők móhében szuuy- 
nyadott, — Amerikában az Inkák perui biro­
dalma. Tulajdon nem létezett benne, 
hanem minden család tagjainak számához képest 
meghatározott földterületet és lakóhelyet kapott 
haszonélvezetre, mely a családfő halála után 
visszaszólít az államra. Vetőmagról és a szükséges 
csatornázásról az állam gondoskodott; pénz nem 
létezett és igy adó sem volt, de e helyett 
az uralkodó udvarának és a katonaságnak az 
összes szükséges ruhaneműt, fegyvereket, búto­
rokat a polgároknak kellet elkészíteniük. Az 
ország minden lakója statisztikai lajstromokba 
volt bofóglc' 
föl lebb valói
voltak, de mindenkinek meg kellett tanulnia az 
állam nyelvét; 25 éves korában minden ifjúi
megházasított az állam, úgy hogy az egész 
községben egy nap volt az egy évben született 
legények menyegzője. Idegen községbe házasodni 
tilos volt, utazni csak felsőbb engedély mellett 
lehetett, de ha a szükség kívánta, egész törzse­
ket a birodalom egyik részéről a másikba szállí­
tottak, vagy ha hűségük gyanús volt, kiirtották. 
Ezek a körülmények természetesen nagy hiva­
talnoki apparátust tettek szükségessé. Minden 
10 család egy elöljáró felügyelete alatt állott és 
öt-öt elöljárót megint egy főnök ellenőrzött s 
azonkívül voltak még századosok és ezredesek.

A létfÖntartás aggodalmai senkit sem bántot­
tak tehát ebben a középkori szocialista társa­
dalomban, de a dicső szabadság és egyenlőség 
nem volt sehol.

Ilyen másik kollektivista állam volt Paraguai 
Amerikában, melyet a jezsuiták szerveztek, de 
ebben is erős gyámsáág és fegyelem alatt állottak 
az emberek. A legújabb korban pedig ugyan­
csak Amerikában létesült néhány szocialista 
mintára berendezett kollektivista telep, melyek 
azonban rövid fennállás és még rövidebb virág­
zás után majdnem kivétel nélkül tönkre mentek,
— tanúságot téve róla, hogy nem lehet itt a 
földön embernek oly tündérországot kigondolnia 
s annál hevésbbé megvalósítania, mely minden­
kinek tetszését megnyerje és a mely, ha még 
oly tökéletesen megfelelne is a társadalmi igaz­
ságosság követelményeinek, mindenkit kielégítene.

A magántulajdon és a bérmunka megszünte­
tése és az ezek helyébe lépő közös birtoklás és 
közös termelés, a melyekre a mai szocialista 
mozgalom végeredményében törekszik, sehol sem 
teremtette meg eddig az áhított földi paradicso­
mot és a szabadság, egyenlőség és testvériség 
eldorádóját, sőt a szabadság helyett kényszer­
munkát, az egyenlőség helyett pedig zsarnok 
munkafelügyelőket kaptak és ha megvalósul, a 
jövő szocialista államban is fognak kapni a tagok
— ezért pedig nem érdemes vérrel áztatni és 
sírokkal behantolni a világot.

(Folyt, köv.)

A honvédelmi miniszter ur pályázatot hirdet 
a m. kir. honvéd gyalogság 1909 évi rendes 
lábbeli szükségletéből szabad rendelkezésre fenn­
maradt 4986 pár szállítására. Az ajánlatok ott, 
a hol ipartestület var, ennek utján, különben 
pedig közvetlenül kamaránkhoz küldendők, még 
pedig legkésőbb f. évi április hó 15-ikéig.

Részletes tolvilágosi tások az illetékes ipar­
testületnél, esetleg kamaránknál nyerhetők.

Sopron, 1908 évi március hó 18-ikáu.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos-rovat.
;erszeg r. t. városnak a tüzrendőrségről 

alkotott szabályrendelete alapján, — minthogy 
a tapasztalás azt mutatja, hogy a tüzesetek 
aránylag kevés esetben bűnös cselekmény ered­
ményei, hanem túlnyomó részben gondatlanság, 
a mások személyével és tulajdonával való nem 
törődés következményei, — felhívom mindazo­
kat, akik gyermekükre kötelesek felügyelni, hogy 
a gyufát oly helyen őrizzék, hogy ahhoz gyer­
mek ne férjen, gyufáért gyermeket ne küldjenek, 
mert nagyon sok esetben gyermek a tűzvész 
okozója s amennyiben a felügyeletre kötelezett 
ebbeli kötelességét elmulasztaná, a fennálló 
szabályok szerint felelősségre vonandó.

Kívánatos a szerencsétlenségek lehető elkerü­
lése végett és a szabályrendeletek intézkedései­
vel összhangzásban tevő, hogy a; elárusítók 
gyufát gyermekeknek no adjanak cl, égő gyufa, 
szivar, cigaretta az utcán az eddigi szokásban 
volt gondatlansággal el ne dobassanak, mert ezek 
a női öltözetekben is károkat okozhatnak.

Szükséges nem csak tűzrendészéig hanem 
egészségi szempontból is, bogy serdüleíleueknek 
hozzátartozóik a dohányzást megtiltsák és ezen 
tilalom megtartását szigorúan ellenőrizzék.

A tüzrendészeti szabályrendelet azon intézke­
déseit, melyek szerint, — egyebek között: — 

1. Minden háztulajdonos és bérlő lakásán 
vizet folytonosan készen tartani köteles; 2. nyílt 
helyeken a tűz esténként eloltandó ; 3. a város­
hoz 200 méternél közelebb sertést perzselni s 
lent tűzzel szárítani nem szabad; 4. pörnyót, 
hamut padláson vagy nyílt helyen tartani tilos; 
ö. szalmásgabonát, kendert s bármely más gyúlé­
kony anyagot tűzhelyek szomszédságában vagy 
padláson felhalmozni tilos; 6. szérűkön, padlá­
son, pajtákban, télszerben, istállóban gyúlékony 

! anyagokat tartani s ezen helyeken dohányozni 
i tilos; 7. tűznek, gyertyának nyitott állapotban 
I szabadba vitele, azoknak vagy mécsnek ily ália- 
! pótban istállóban használata tilos; 8. szérűn,
I padláson, félszerben gyúlékony anyagokat tar­

tani, más helyeken gyufát használni s azt 
olyanoknak, kik szalmával vagy más gyúlékony 
anyagokkal bánnak, magukkal hordani tilos — 
ugyancsak a szerencsétlenségek elkerülhetéee 
végett s utalással a törvényes következményekre 
újólag a lakosság figyelmébe ajánlom.

Zalaegerszeg, 1908. évi március 18.
Ságy, rendőrkapitány.

Hírek.

Gyermeknap Zalaegerszegen. Az Országos 
Gyermekvédő Liga, amely oly benső, nemzeterö- 
eítő munkásságot fejt ki az elhagyott, elzüllött 
gyermekek megmentése érdekében, az idei 
gyermeknapot április hó 2 és 3-án rendezi.

Zalaegerszegen a Karácsonyfa Egylet jótékony 
hölgyei vették kezükbe a gyermeknap rendezé­
sét; érző szivii kereskedőink pedig készséggel

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
esiikis n természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Igyunk
Igyunk
Igyunk
Igyunk

mohai
mohai
mohai
mohai

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha ótvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktó! és sárgaságtól szabadulni akarunk.

nemcsak biztos óvszer fertőző 
év Óta bebizonyosodott, hogy

C7a"ktni<írtóii ót, e - "■'A—7,——s-.-—v. uUV„ll ... ««^wuuiu.uouies uiuuai Agnés-vizzél éltek. Legjelesebb orvosi
UÄ?oe A KKr ♦ ajanlva. bzámoB elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másféüiteresnél valamivel nagyobb üvegekben mindeníidlki 5zensavya «elfte« Víznél. sót a Mó,kvíznél i, olcsóbb; hogy a/. Ágnes-forrás vizét a legazegénvlbb ember k megLrezhease Zyobb
vidék1 \áro. ok oan lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. — A forráskéZélőséo EJT _» „_ia ■_ ■ i
kapható minden fűszer üzletben és elsőrangú vendéglőben. --------------------------------——    -------------- T ffVGQVGlt DOTVIZ !

Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái ZALAEGERSZEGEN.
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vállalkoztak arra, hogy a hölgyek munkáját, 
iiirghoti nyitnék. Minden üzlet, amelyben a 
GV« rnu kvédö Giga hirdetései van függesztve, 
bevételéből juttat a gyermekvédelem céljaira s 
mindenki, aki a gyermeknapokon vásárol, hozzá­
járul a Liga nemes céljaihoz.

De nemcsak Zalaegerszegen, hanem a vár- 
megye minden nagyobb helyrén megtartják a 
gyermeknapot s a fillérekből, amelyek Z da vár­
megyében összegyűlnek, áldás fakad az elhagyott 
gyermekek részére.

' Az Országos Gyermekvédő Liga arra törek­
szik, hogy felébressze a társadalomban a lelki- 
ismeretet, hogy tettekre bírja a felebaráti szere­
idet s bebizonyítsa, hogy amikor az elhagyatott 
gyermekeket védi, nemcsak irgalmasságot gya­
korol, hanem sociáiis kötelességet teljesít.

A Liga legfőbb törekvése az óriási gyermek­
halandóság megakadályozására irányul. Minden 
11 * * nedékheiy tulajdonképpen gyermekkórház, 
melyben a szegény gyermekeket gyógyítják. Az 
vi-ő gyermeknapot, n elvben h Liga részére 
kereskedésekben s másutt gyűjtöttek, 1906. május 
26-án tartották, mely 38 ezer koronát jövödel- 
mez tf. Ekkor vették gondozás alá az első 
evamokét. Külföldi honos, de itt telepedett s 
e halt apáknak 168 gyermekét tartották meg a 
magyarság számára, akiket régebben kiszállí­
tottak illetőségi helyükre. Nagy családdal bird 
munkásoknak foglalkozást biztosítottak, iparen­
gedélyt szereztek, árukat és kötőgépeket bocsá­
tottak rendelkezésükre, ami hathatósabb segít­
ség, mint a pénzbeli adomány. Szegény szülész­
nőket elhelyeztek bábaképző intézetekben. Szegény 
sorsú, kitűnő tehetségű középiskolai tanulókért 
kifizették a tandíjat. — A tuberkulotikus gyer­
mekeket elhelyezték egészséges vidékre. Görvé- 
ivi-s gyermekeket az erdélyi sóstavak mellé küld­
tek. A züllött gyermekek részére létesítettek 
intézeteket.

Mindezekből tisztán lehet látni ezen egyesü­
ld nagyarányú emberbaráti és hazafias műkö­
dését, mely a magyar közönség figyelmét és 
jóakaratát teljes mértékben kiérdemelte.

Hisszük, hogy a humanizmus nagy céljai 
iránt fogékony, érző szivü emberek kiveszik a 
részüket a Liga nemes munkájából s nem saj­
nálnak a gyermeknapokon néhány fillért áldozni 
az elhagyott gyermekekért.

Királyi kitüntetés. Bún Samu nagykanizsai 
felsőkereskedelmi iskolai igazgatónak Őfelsége 
a király a Ferenc József rend lovagkereszfjét 
adományozta, amelyet 27-én adtak át szép ünnepély- 
keretében. Az ünnepélyen megjelentek gróf 
Batthyány Pál főispán, í)r Ruzsicska Kálmán 
k;r. tanácsos, tanfelügyelő, Dr Schack Béla 
főigazgató, Spiegel Szigfrid, a soproni keres­
kedelmi és iparkamara elnöke, az ünnepelt család- 
tagjai, tisztelői és barátai. A városház nagy­
termét, amelyben az ünnepély lefolyt, zsúfolásig 
megtöltötte a közönség. A Ferenc József rend 
lovagkeresztjét gróf Batthyány Pál főispán adta 
át a következő beszéd kíséretében :

,.Az elhangzott megnyitóból már méítóztattak 
arról értesülni, hogy ő felsége, apostoli királyunk 
a nagykanizsai izr. felső keresk. isk. igazgató­
jának, Bún Samu urnák, a Ferenc József rend 
Jovagkeresztjét adományozta.

Szívesen fogadtam a nagykanizsai izr. hit—
* zv.g meghívását s készséggel jöttem el, hogy 
a kitüntetés jelvényét személyesen adjam át 
igazgató urnák.

Támogatta készségemet a királyi kegy iránti 
hódolatom; nemkülönben affeletti örömem, hogy 
(zen kegyes kitüntetés vármegyém tan ügyének 
egyik buzgó, derék munkását érte.

Be személyesen óhajtottam kifejezést adni

s . ..
j Koszöneteinnek azért a lelkes áldozatkészségért, 
I mellyel a nagykanizsai izr. hitközség kulturális 
• intézményeit fejleszteni törekedett.

Végül pedig tanúságot kívántam tenni azon 
j f:!iáfd meggyőződésem mellett, hogy a magyar 
j közélet tiszta fényben csak úgy ragyoghat,^ ha 
: mi _ egymást nem a mindennapi küzdelmek 
I 8u]>jeotiv benyomásai szerint, hanem aszerint 
1 mérlegeljük, ki mennyi erkölcsi tartalmat tesz 
j életébe !

Nincs több mondani valóm ! Bún Samu igaz-
! Ptó “mák negyvenéves pályája a legékesszólóbb 
1 beszéd!

Midőn a Ferenc József rend lovagkeresztjét 
j igazgató ur keblére fel tűzöm, azt hiszem saját 
! szive is úgy érzi, hogy érdemes volt átélni ezt 
\ az életet, melynek alkonyán önt a fejedelmi kegy, 
j a tái sad alom, hitközség és pályatársainak becsü- 
\ lése kíséri.

Viselje soká és boldogul !“
Ezután Dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, 

i tanfebigy elő intézett az ünnepelthez beszédei s üdvö- 
! ^)lte őt a tanfelügyelőség nevében ; majd Vécsey 
j Zsigmond polgármester tolmácsolta a város közön- 
■ Bégének üdvözletét; Dr Schack Béla főigazgató 
j a közoktatásügyi minisztérium keresk. iskolai 
j szakosztályának üdvözletét adta át; Dr Neumann 
; Ede főrabbi az izr. hitközség nevében mondott 
; 8ZfP beszédet; Horváth György igazgató a főgim- 
j názium tanári kara nevében, dr Bariba Gyula 
I igazgató az áll. polgári iskolák tanári kara, 
j kzabó István tanító az áll. elemi iskolák tan- 
I testületéi, Poredus Antal igazgató az iparos 
j tanonciskola tantestülete, Spiegel Szigfried kamarai 
1 a!elnök a soproni kereskedelmi és iparkamara,
! %Dger Lllmann Elek a kereskedelmi társulat, 
i Blor Sémimé egyleti elnök a nagykanizsai izr. 
j jótékony nőegylet, Eperjesy Gábor elnök a 
j magántisztviselők egyesülete és a kereskedő ifjak,
I Hirschfeld Rezső az orsz. izr. tanítótestület, dr 
j Villányi Henrik a felső kereskedelmi iskola 
j tanári kara, Kram mer Lajos az izr. elemi iskola 
I tantestülete, Blankenberg Imre a volt tanit- 

ványok, Jelinek Miklós a jelenlegi tanítványok 
nevében üdvözölték Bún Samut. Az üdvözlő 
beszédekre Bún Samu meghatottan válaszolt. — 
Este társas vacsora volt.

Tb. SZv-iQabirÓ. Gróf Batthyány Pál főispán 
i 11 r Öméltósága Kiss Dezső nemespécsclvi lakos 
j jogszigorlót tb. szolgabirónak kinevezte'

\ A zalaegerszegi ügyvádi kamara rendes évi 
I közgyűlését f. hó 22-én délelőtt 10 órakor tar- 
j totia meg a kamara székhazában. A közgyűlést 
! dr Czinder István kamarai elnök távollétiben és 
j alel nők akadályoztatása folytán Hajós Mihály 
? alsóiendvai ügyvéd vezette. — A tárgysorozat 
j első pontját a választmány és tisztikar megvá- 
. lasztása képezte; de minthogy a gyűlésen jelen- 
I levőkkel és a beküldött szavazó-lapokkal a be- 
j jegyezve levő kamarai tagoknak fele le nem 
i szavazott, a választás megejtése végett 1908 

évi április hó 26- ára uj közgyűlés egybehivása 
rendeltetett el. — Ezután a múlt évi közgyűlés­
ről felölvbsott jegyzőkönyvet, valamint a kamará­
nak az 1907 évi működéséről előterjesztett jelen­
tést a közgyűlés tudomásul vette. — A kamarai 
pénz tál ál lapotáról a pénztárosi jelentés szerint 
a kamarának összes birság vagyona a kint levő 
160 K 22 f követeléssel és a kamarai házba 
ftíkMet! összeggel együtt 12054 K 09 fillérben 
aa .p.iAmott meg- — A kamara 1907 évi összes 
bevétele volt 14878 K 64 f. — Kiadása volt 
15913 K 94 f. 1908 évre áthozott pénztári 
maradvány 964 K 70 f. — A kamarai székház 
értéke 18000 K. — Ezzel szemben tartozás az 
árvaszéknél 6000 K, a bírságpénz alapnak 10636

ti is

as.

IV7, f; A köz^ülés számot adó dr Szigetliv
lfzt*™'knak * Bősei,áu Gyula

n, I V, » 'na'"’ mmtín támadásaik helyráek- uok ta áltattak, a felmentvényt megadta. - V
k'ZE"h “ 1908 szűkületét GÓ7I
Líil 1n1: T* melynek^ fed,setéid
“t V - , - Pénzlári mara,lyánnyal együtt 

a kint levő követelésből r i / , , * hető 2104 ló VA fi /iz , f,,,yb évben rétnél - 
I b(>/A 44«7 L- ()* \ )eveteh Az ekként mutat-
1 1908 éti t 2t{ ",á0y {edezéBé™ a kSwvniá.vetett vk-: krna

Igazságügyi kormányhoz felterjesztendő jelentés-
kB H JUK’ b°Sy ügyvédi pályán müL 
kozd tultomottség ellensúlyára ajánlia "fvl
terjesztésben a joggyakornoki idő meghoíszabbi-
A zJiráS- ftan,ul™í£ny°k szigorubi, ellenőrzését. 
A zugiraszat túlkapásai ellen nediv szb-o,■„!,!,

, VeU/ ki«ín. Megemlékezi karaiig i
i birdsivT hvvy-°S működéséről, íöl.l,
! u.dtbfva. hÄ:tr,c“v,,kárdi; ™",y

, tésébeu is foglalkozott. J ' ~
A Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Knr

! Dr Marik Pál árvaszéki“'’"" Í!Ce“mi elfi dásán 
munka történek“^20 *A
mélyeu járd értekezését,' amelyelTgL ‘ tojed 
metien közlünk 1 » imjeu
E nd re Z(1 r^ ügy véd''* beszél* 
léről. A rendkivül érdet v,íla9z<,lJ 'g elmdle-
gosan eloAoit uBtlt fn,0S9!!ií,1Í‘í,tt- vi!a"
aktuális és fontos kérdéerőí^na ‘A815“«““ 
haligatdságot érdemelt volua ‘Ö°JJ 8zámu

Ma (márc. 29.) d. u. 3 és i; x . i 
főgimnáziumban az utolsóelőtti i68Z n
Andrássovits Géza fTtJ mtiiyef
tésről, különféle nv.dm-é i3“/ 3 hazinyuIteuy^sz- 
előadás állat eav*Äk“^m“|tai'Wv,,L A = 
a kevés fáradtával iá, d hF S ágát
az érdeklődő k&iséggll ÄÄ ^ 
kedveltetni. oS " m^lsmeitetm és meg-

Népszövetségek alakulása. A kath né,,szövet 
ség szervezése vármegyeezerte megindult és In ' 
községben az akcié^ ., g naillt 68 80kI Néhol nagyon lelketen 'S ve2etet'-

! közönyösen fogadta a ’ név ° e. -5 Ca az°n,>an
I belépésre szdió telhivást 4 SsZ0.vetfé,gbe Y.al" 

nem érti vagy abban a vél * < “vétség célját
politikai Jí sze“ Zkedtő tr Izé“’ K0%

azTmaki“, T* 8 »'a-usitásnak 
a szövel8éVTé°ad,3 mUt,atja ”8g- Amennvibín 
szolgálni -kkné y bg l,ol|tika' célokat akarna
gatotlabhak voll Tgy°a rÖvid életű lesz- Láto- 
fato ca, néns^ ‘v z“ ■8ÜmegÍ’ als61e=dvai, lentii,

ír ESteí “-S3Ä
szentkábán és BadaoäoaJ-tomajon, Min.l-

' megalakították ä í/pslty^Z. ^ k8^be“
a nénsztvettélban “í?*®87 25U'eű vettek részt
esperes „léi,Z ^ e“’ amelyet Vajda János
esperes-plébános hívott össze, Ezen vrü’és-m
bretlentetieyty 5* -®ÍSpá“ mc«biz»S «ül
amit V» 1 “./^^»vetségbe vald belépését,
gvü és tud, r* /^« Plébános hozott á g>ulés tudomására. A beléné^f 1*4x ivették tudomásul — A f - , élJer,z 9,cl

Voíriy Ti aiasztottak helyi igazgatóvá
gatdvá mnM fSf7;ptóbín08t* helyettes igaz-
vezetékké* t“°8 «birtok,«t, csoport­
vezetőkké Németh Jánost, Bölc Jánost, Bolla
Z-igmondot, Jsgastts Mihályt, Komáromy Imrét
Fehér Jánost, Takács Jdzseíet és Jdzsa Istvánt!

ISI

iszta bitumentből készített valódi aszfalt- t 
tetőlemez, tartós, tűzbiztos, szagtalan, kát- f 
ranyozast vagy egyéb mázolást nem igénylő I

tetőfedőanyag. „ßltuminaval“ fedett tető bemeszelve szén 1
feher marad és kitűnő vedelmet is nyújt a nap melege ellen. f

»Bitumina« régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmi ' I
Csakis védjeggyel ellátott tekercseket fogadjunk el ===== |

Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére Brefnei* R a n a' f«i , " ,, •!«mer Benő fakereskedesében Zalaegerszegan. |
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Izraelita istentisztelet. A péntek esti isten- 
tisztelet további intézkedésig 7 órakor kezdődik.

Középiskolai igazgatók gyűlése. A székesfehér­
vári tankerület középiskoláinak igazgatói értekez­
letre jöttek össze Székesfehérváron. Az értekez­
leten Zalamegyéből megjelentek Horváth György, 
a nagykanizsai főgimnázium, dr Kelemen Károly, 
a sümegi alreáliskola, Medgyesi Lajos, a zala­
egerszegi és Berkes Ottó a keszthelyi főgim- 
názium igazgatója. Az értekezlet Váradi Károly 
elnöklete alatt különösen két jelentős kérdéssel 
foglalkozott : Az erkölcsi nevelést veszélyeztető 
tényezők elhárításával és a szülői házzal való 
együttműködés gyakorlati keresztülvitelének 
kérdésével.

Főigazgató látogatás. Dr Schack Béla, a felső 
kereskedelmi iskolák kir. főigazgatója, e hó 23-án 
a helybeli állami felső kereskedelmi iskola látoga­
tására városunkba érkezett. Kedden az egész 
napot az intézetben töltötte, ahol minden tanórán 
megjelent és az iskolát tanulmányi és egyéb 
tekintetben behatóan megvizsgálta. Látogatását 
a tanári testülettel tartozó értekezlettel fejezte 
he, amely alkalommal a tapasztaltak felelt 
elismerésének adott kifejezést.

Házasság. Guerratto Gyula mérnök m. á. v. 
ellenőr múlt héten esküdött örök hűséget özv. 
Soós Kálmánné szül. Horváth Berta úrasszony­
nak Budapesten.

Háziipari kiállítás. A balatoni szövetség Bada­
csonyban hólyagosbazaltot, Gyenesdiásban pedig 
gyékény feldolgozó házi tanfolyamot, a készt hely- 
vidéki gazdakör Boldogasszouyfán, Alsópáhokon, 
Zsiden vesszőfonó tanfolyamot rendezett. A készí­
tett tárgyakból 1908 március 28 és 29-én Keszt­
helyen a Hungária szálló nagytermében kiállítást 
rendeztek, amelyen a tárgyak tanulságos készí­
tési módját bemutatták. A tanfolyamok ünne­
pélyes bezárása ma d. e. 11 órakor lesz.

Áthelyezés. Német Sándor csabrendeki állami 
elemi iskolai tanító hason minőségben a nagy- 
kanizsai állami elemi iskolához helyeztetett át.

Kinevezés. Zarubay Andor zalaegerszegi pénz- 
ügyigazgatósági számtiszt pénzügyi száméilenőrré, 
Szűcs Kálmán kaposvári pénzügyi gyakornok 
pedig ideiglenes minőségű számtisztté neveztetett 
ki Zalaegerszegre.

Ügyészségi megbizott. Dr Havas József lete- 
nyei ügyvéd a nagykanizsai kir. ügyészségi 
kerületbe ügyészi megbízottá neveztetett ki.

A Nagykanizsai Rabsegélyző Egylet folyó évi 
március hó 29-én délelőtt 10 órakor a kir. tör­
vényszék főtárgyalási termében rendes évi köz­
gyűlést tart. Á közgyűlés tárgyai: 1. Jelentés 
az igazgató-választmány működéséről; 2. a 
számvizsgáló-bizottság választása; 3. esetleges 
indítványok.

Színház. Szilágyi Dezső színigazgató, aki ez 
idő szerint Kaposvárott működik, Zalaegerszeg 
város tanácsától engedélyt nyert arra, hogy 1908. 
évi április 25-től május 10-ig Zalaegerszegen 
társulatával szinielőadásokat rendezhessen.

Dr Bilim Róbert budapesti fogorvos március 
végére jelzett megérkezése tulhalmozott munkái 
miatt 2-3 heti halasztást szenved.

Kitüntetett fogházőr. Puplies Márton zala­
egerszegi törvényszéki fogházőr hosszú 40 évi 
szolgálat után nyugalomba vonul, mely alka­
lomkor O felsége Pupliesot hű e buzgó szolgá­
latainak elismeréséül az ezüst érdemkereszttel 
tüntette ki.

Darnay muzeum államosítása. Darnay Kálmán 
országszerte ismert, három évtizedes munkával 
összegyűjtött nagyéríékü sümegi múzeumát a 
nemzetnek ajándékozta. A múzeumok és köyv- 
tárak orsz. felügyelősége és oraz. tanácsa hiva­
talos lapjának legutóisó száma hozta a vallás- 
ós közoktatási minister döntését, mely szerint 
az ajándékot köszönettel fogadja és Sümegen 
még ez év folyamán Állami Darnay Muzeum 
néven állami múzeumot létesít. Állami muzeum 
eddig csak egy volt, a Magyar Nemzeti 
Muzeum, ugyancsak ez évben lett államosítva 
a kassai muzeum és kilátásba van helyezve a 
kolozsvári muzeum államosítása. így Sümegen 
létesül hazánkban a harmadik állami muzeum. 
A múzeumnak 6 főosztálya lesz: őslénytár és 
Őskori gyűjtemény. Magyar hadtörténeti emlékek. 
Iparművészeti és egyháztörténeti osztály. Kisfa- 
ludy-terem és kézirat-gyűjtemény. Érem- és 
pénzgyüjtemény. Néprajzi gyűjtemény és régi 
megyei közigazgatási emlékek gyűjteménye.

Adomány a várföldieknek. Várföld község dolgoznak s igy remélhető, hogy a földműnká- 
jakosságát a múlt nyáron tűzvész látogatta meg, ! kát néhány hónap alatt befejezik, 
mely alkalommal a szegény várföldiek rettenetes I Az ujonCOZáS eredménye. A zalaegerszegi 
kárt szenvedtek; mindenük a lángok marta- j járásból fölhívtak az első korosztályban: 410, 
lékává lett. A tűzkárt szenved itt emberek föl- a másodikban 363, a harmadikban 260 katona- 
segélyezésére könyöradományi gyűjtöttek s nem kötelest. Távol maradt az I. korosztályból 64, 
megvetendő összeg gyűlt igy egybe. Most pedig a másodikból 49, a harmadikból 45. Elhalt 1. 
ő Felsége a király engedélyezett magánpénztá- korosztályú 3, II. korosztályú 4. Tévesen fel­
niből 1000 koronát a szegény égett embereknek.

Előadás a selyemtenyésztésről. A szekszárdi 
selyemgyár igazgatósága elhatározta, hogy a 
selyemtenyésztés előmozdítása céljából, vetített 
képek kíséretében előadásokat rendeztet az or- j 51, összesen 212 ujouoot. Zalaegerszeg városban 
szág egyes községeiben. Zalaegerszegen az elő- í telhiva volt az 1. korosztályban 79, II. koiosztái) -

vétetett 3. Elővezottek I. korosztályban 332, 
II. korosztályban 307, III. korosztályban 215, 
összesen 854 egyént. Besoroztak az I. korosztály- 
ból 80, II. korosztályból 51, III. korosztályból

adás megtartására Rádonyi Kálmán selyem­
tenyésztési tisztviselő nyert megbízást, a ki 
folyó évi április 4-én érkezik meg. Az előadást 
az elemi iskola helyiségében tartja meg. Minden 
érdeklődőt szívesen látnak az előadáson.

ban 56, III. korosztályban 39, összesen 174, 
besoroztak közülök összesen 13-at, visszahelyez­
tek 75, töröltek 18. Elmaradtak I. korosztály­
beli 28, II. korosztálybeli 18, III. korosztály­
beli 16. Teljesen ismeretlen I. korosztályban 7, 

Kabarét. A múlt héteu Hatvani Ede kabarét >> korosztályban 4, 111. korosztályban 1,
társulata három előadást tartott Zalaegerszegen, j összesen 1- 
A Kabarét bevonulását nem fogadtuk valami j Az épitőmunkások mozgalma. Amint már meg- 
nagv rokonszenvvel. Annyi tingli tangli, annyi j irtuk, a zalaegerszegi építő iparosok szövetségbe 
értéktelen komédia fordul meg nálunk s annyi- j léptek s megállapították azokat a feltételeket, 
szór becsapták a hiszékeny kisvárosi közönséget, j amelyek alatt zalaegerszegi munkásokat alkal- 
hogy most már nem mer bízni a reklámban, a | maznak. A feltételek bérleszállitást nem tártál- 
nagyhangú ajánlásokban. A Kabarét direktor j máznák, liánom a munkateljesitraényeket szabá- 
tehát búnak eresztett fejjel tapaszthatta, hogy j lyozzák s meghatározzák azt a munka minimumot, 
kicsinylő gyanú kísérte a plakátjait. Az első ; amelyet egy munkás naponként végezni tartozik.
este jóformán üres teremben játszott. Néhány 
műértő ifjú hallgatta csak az előadást. De ami 
jó, az jó. A kabarét társaság tagjai nem enged­
ték magukat a részvétlenség által terrorizálni s

A munkások a munkaadók követeléseit túlzot­
taknak találták s ezért a feltételeket nem fogad­
ták el. Azt állították, hogy a követelt munkát 
elvégezni nem lehet. — A munkaadók és muuká-

bebizonyitották, hogy a direktor nem füllent, s 80k közti ellentétekkel behatóbban kívántunk 
amikor azt állítja, hogy ez a kabarét nem 1 foglalkozni, hogy a közönség tájékozva legyen a 
orpbeum gesellsohaft, amilyenhez minden héten , kölcsönös követelések mérvéről. Beletekintettünk 
van szerencsénk. Csináltak maguknak reklámot I a munkaadók feltételeibe s ismerjük a rnunká- 
ők maguk s másnap már megtelt a terem tel- i Sük uézetét is. Mielőtt azonban a nyilvánosság 
jeseu, harmadnapra pedig itt marasztották őket | ítélete alá bocsáthattuk volna a kérdést, a 
még egy estére, jóllehet csak két előadás volt | munkások jobb meggyőződésrejutottak s nagyobb
előirányozva. — A Hatvani féle kabarét tagjai . részük a munkaadók feltételeit aláírta. Ezzel a 
közül első sorban Sugár Arankát kell említenünk, i béke helyreállott a reméljük, hogy az tartós 
Nem ismeretlen név. Jeles koloratur énekesnő', ! }esz. A munkaadók által megállapított munka- 
aki nagy színpadokon van otthon. Kabarét desz- j vend még kipribáláera szorul, mert hisz minden 
kákon, kisvárosban hozzá fogható énekesnőt i intézkedésnek próbaköve a gyakorlat. Hisszük, 
még eddig nem hallottunk. Hanganyaga, iskolája | hogy mind a két oldalon megtalálják a méltányos 
egyaránt kiváló s a közönség gyönyörűséggel j mértéket.
hallgatta remek dalait. Sugár Aranka énekszámai j Dicsőbb lett & hús. Nem Zalaegerszegen, hanem 
előkelő hangversenyszámok voltak és szokatlanul, j Nagykanizsán esett meg az a hallatlan dolog, 
frappánsan hatottak az orfeum társaságok által j j * a hús ára leszállóit. A marhahús ára 56 
diskvalifikált brettlin. — Nógrádi Gigi, a társa- \ a })01.juhusé 70 kr.

Letartóztatott kereskedők. A vagyonbukott
ság soubrettje, egy bájos szőke leány, tempera 
ment urnával ragadta el a közönséget. Az ifjúság 
tombolt s a refréneket vele énekelte a csinos 
kis énekesnővel, aki csintalan dalait keresetlen

Piri és Horváth János nagykanizsai kereskedők 
ellen n hitelezők hamis bukás miatt íöljeíen-

diszkrécióval tudja előadni. A harmadik hölgy tettek. A rendőrség i int és livrváthot
Hatvani Mariska volt, aki kedvesen énekel és j 
deklamál. Hangja megnyerő, előadása intelligens.
— Szóval a kabarettársaság hölgytagjai meg­
érdemelték a tapsot, amelyből bőven jutott nekik.
— Nagyon ügyes Farkas Pál, a konfi, aki 
vicceivel s a részeg szociálista ábrázolásával ara­
tott sikert.

Adományok. Staadäcker Hugó ur Bukarestből 
a zalaegerszegi Kenyéregylelnek 100, a Chevra- 
kadisa Szentegyletnek 50, a létesítendő izr. 
aggápolda javára 50 koronát, néh. lovag Stern 
Bernát özvegye Stern Sára úrnő Bécsből a 
létesítendő izr. aggápolda javára 100 koronát 
adományozott. A nemeslelkü adományokért a 
Clievrakadisa és Kenyéregylet elnöksége ezúton 
is hálás köszönetét fejezi ki.

Öngyilkos nő. Deutsch Edéné született Kremsier 
Mariska pusztamagyarodi lakód régibb idő óta 
súlyos idegbajban szenvedett. Betegségére hiába 
keresesett gyógyulást, az orvosok nem tudtak a 
súlyosan beteg nőnek gyógyirt találni, beteg­
sége pedig napról-napra fokozódott úgy, hogy 
férje kénytelen volt gondos őrizet alatt tartani.
A szerencsétlen asszonynak egy őrizetlen pillanat­
ban sikerült megszöknie s beleugrott egy nyitott 
kútba, de észrevették s megmentették. Később 
nem tudni hogyan, vitriol került a kezeügyébe, 
a melyből egy hatalmas kortyot ivott s hozzá 
még fölvágta az ereit, minek következtében meg­
halt. Deutsch Edéné tragikus halála fölötti általános 
a részvét, mert mindenki nagyrabecsülte és tisztelet­
ben tartotta őt.

A balatonparti vasút építése a jobb idők 
beálltával nagyobb erővel folyik. A múlt hét 
folyamán újabban 500 kubikos érkezett a Föld- 
munkálatokra és mint halljuk, későbben még 
nagyobb érővel látnak a munkálatokhoz, hogy 
minél előbb elkészüljön. Az egész vonal mentén

letartóztatta és átadta őket az ügyészségnek.
Garázda férj. Pap Bógor Ferenc sümegi gazda - 

ember nagyon szereti az itókát. El nem mulasz­
tana egy alkalmat sem, ha ilyenre van valahol 
kilátás, hogy részt ne vágyén a murizáson. S 
ha iliumináit állapotban támolyog haza, az első 
akibe beleköt, az asszony. így történt ez a minap 
is. Pap Bogor Ferenc egy kompániába keve­
redett, a mely hajnalig áldozott Baehus oltárán. 
Úgy hajnal tájban ittas állapotban ténfergett 
haza és első dolga volt, hogy az asszonnyal 
összekapjon. Szó szót ért, persze az asszony 
sem hagyta a jussát s e közben az ittas ember 
forgópisztolyt rántott elő s asszonyára lőtt, de 
szerencsére nem talált. A lövöldöző embert 
letartóztatták és megindították ellene a bűnvádi 
eljárást.

Mérgezés. Horváth Mari zalaegerszegi cseléd­
leányt az anyja megdorgálta, ami a leányt annyira 
elkeserítette, hogy gazdájának, Kohn Jakabnak 
pincéjében lugkőoldatot ivott. A sérülés szeren­
csére nem veszélyes.

ÖngyikOSSáfl. Kósz László perlaki lakos annyira 
elbusulta magát, hogy elhatározta, hogy meg­
válik az élettől. Az öngyilkosságnak különféle 
nemei közül a legborzasztóbbak egyikét válasz­
totta, a robogó vonat elé vetette magát, 
amely darabokra tépte. Öngyilkosságának okát 
kipuhatolni nem lehetett.

Nagyjelentőségű és áldásos haladást mutat a 
betegségek gyógyításában egy uj gyógymód, 
melynek vidékünkön már több kétségbeesett 
nehéz beteg köszöni egészségét és munkaképes­
ségét. Ezen uj gyógymód a hemopatia vagyis 
vérgyógyitás. Megalapítója és egyedüli értelme­
zője dr Kovács J. budapesti orvos, kinek rendelő 
intézete V. Váozi körút 18. I. em. alatt van. 
Dr Kovács 2 évtizedre terjedő megfigyeléseiből
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és tapasztalataiból merítve megállapitotta, hor-y 
:: vér alkaiícitása a legjobb védő és a leghatal­
masabb gyógyszer. Fényes gyógy eredményei vol 
u legfelsőbb és a legjobb körök bizalmát meg­
nyerte és nőm egy cselben bámulatos sikert ért 
cl. A hemonatia a képzelhető legjobb ered­
ménnyel jön alkalmazásba gÖrvélykór, kösz vény, 
asthma, - idült szív,- gyomor,- idegbajoknál 
(neurasthenia, agyparalysis, tabes, migrain) és 
némely súlyos bőrbetegségnél (lupus, ecet-ma). 
Mindazok, kik a felsorolt bajokban szenvednek, 
teljes bizalommal forduljanak ezen nagyhírű 
orvoshoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe vagy 
gyógyintézetbe mennének. Maga a kezelés igen 
egyszerű, kellemes, minden viszonyok között 
e kalmazhitó, hivatásbeli zavarokkal nem jár

Anyakönyvvezetők kinevezése. A m. kir. bdügy- 
nóiiist'-r Füiöp József zalaegerszegi városi főjegy­
zőt anyakönyvvezetővé, Kacséra István II.

: j -gyzőt pedig anyakönyvvezető helyettessé ki­
nevezte s Őket a házassági anyaköayv vezetésével 
s a házasságkötésnél való közreműködéssel meg­
bízta.

A régi zsidótempSom átalakítása. A zalaeger­
szegi izr. hitközség régi imaháza azóta, hogy az 
aj templom a. Wlassics utcában felépült, ellia- 
gyottan áll. Az idő s a pajkos gyermekek 
pariltva kövei megviselték. Nincs rajta egy ép 
használható ablak. Falairól lekopott a vakolat, 
tetőzete megrokkant. A hitközségnek az volt a 
terve, hogy átalakíttatja székházzá, abban tar- 
tartanák a gyűléseket és a hitközségi irodát s 
ott lakna a titkár. A város meg is adta erre 
az engedélyt, azonban a szombathelyi megyés 
püspök, akinek a telek tulajdonút képezi, meg­
fellebbezte az ügyet és a II-fokú hatóság meg- 
sjmmisiteti.o a tanács határozatát azon okból, 
mert helyszíni tárgyalást nem tartott, nem 
idézte meg oda az építtetőt, építés vezetőt, a telek­
tulajdonost s az érdekelt szomszédokat és az 
érdekeltek közt nem kísérelte meg a barátságos 
fgyezséget. így tehát az átalakítás terve egye­
lőre lekerül a napirendről.

Erdőégés. Kisvásárhelyen (sümegi járás) Zsemlye 
József kanász gyerek a faikát legeltette az erdőn. 
H közben cigarettára gyújtott és a gyújtót eldobta. 
A gyufától meggyulladt a száraz avar, majd 
pvöig a fiatal erdő. A falubeliek csakhamar a vész 
színhelyére siettek és a tüzet eloltották, úgy 
hogy alig két holdnyi terület lett a lángok 
martaléka.

Ismét a cigányok. Bokor János zalaegerszegi 
lakos udvaráról a cigányok két urpington tyúkot 
vittek el. — Szépeikén néhány héttel ezelőtt 
feltörték a templom perselyét. A csendőrség 
kiderítette, hogy a tettesek német cigányok 
voltak, akik magyar faj rokonaiknál lappangtak.

Elgázolta a vonat. Szentjakab községben 
Szeidt Ferenc a vasúti pályaőr. Szolgálatát 
mindenkor rendesen teljesítette, amiért föllebb- 
valói meg is becsülték. A vasúton az a szokás 
uivik, ha nincsen odahaza a férj, a pályaőr 
teendőit az asszony végzi. Ez ad jelt a vonat 
akadálytalan tovább haladására s ugyancsak az 
asszony vonj a le s bocsátja föl a sorompókat. 
Bt történt a minap Szebbeknél. A férjnek 
í 'iga lévén, eitávozóit iiazuiroi s míg távul 

v,,‘b : z asszony telj esi tel te a pályaőr nehéz teen­
dőit. Amin- S/.iédlué a 404-ts számú vonatnak a 
s/ahúduienctuh jelző jelet adta, a vonat elütötte s 
1 TfiU szorensséllenül esett el, hogy a kerekek 
alá került, ahol a szerencsétlen asszony halálát
lelte.

Tolvajok. Gyümölcsoltó boldogasszony napján 
Nagy Dezső Óla külvárosi vendéglős telkén 
levő zárt veremről a lakatot leverték és abból 
három zsák burgonyát, és nagyobb mennyiségű 
zöldséget, továbbá a mindenes fehérneműjét 
elvitték. Másnap este a tolvajok ismét vissza­
tértek, de a háziszolga észrevette őket, amire 
megugrottak.
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Vasúti balosat. A zalaszentiváni vasúti állo­
máson folyó hó 18 áu tolatás közben egy kocsi 
kisiklott. Mialatt a vasúti munkások a kisiklott 
kocsinak a sínekre való beemelésével foglalkoztak, 
Csornai Sándor kisegítő fékező olyan szerencsét­
lenül kezelte az emelőt, hogy az egyik lábára 
esett és azt megzúzta. Csornai Sándort beszállí­
tották a városba, a hol Dr Rosenthal Jenő 
vasúti orvos vette gyógykezelés alá. Felgyógyu­
lása hosszabb időt vesz igénybe.

Katonák pontos bevonulása. A tényleges 
szolgálattételre és fegyvergyakorlatokra bébi volt 
tartalékos s póttartalékos katonák nem tartják 
be pontosan a behivójegyen feltüntetett jelent­
kezési időt, a reggeli 7 órát, hanem nagyobb 
része délután jelentkezett, amiáltal az orvosi 
vizsgálatot megnehezítették s a fölszerelés is az 
esti órákra maradt. Azokat pedig, a kik további- 
taudók voltak, nem lehetett idejében útnak 
indítani illetékes csapattestükhöz. Ennek elejét 
veendő, figyelmezteti a katonai parancsnokság 
a nem tényleges állományú legénységet, hogy 
mindazokat, a kik szolgálattótelre behívatván, 
nem a behivójegyen feltüntetett órában, hanem 
délután jelentkeznek, szigorúan megbüntetik. Az 
első nagyobb bevonulás a folyó évben április hó 
elején történik.

A perdita Gábris Margit bukott leány volt. 
Tizennyolc éves korában már elért az erkölcsi 
h-jtő legaljára : az éjjeli bűntanyára. A posvány­
bán kinyílt egy virág: a szerelem virága s 
halálba kergette a nyomorult perditát. Nagy­
kanizsán volt Gábris Mari, egy közönségesebb 
roszhirü házban. Ott ismerkedett meg Zséder 
József busz éves kertészsegéddel s beleszeretett. 
A legény viszonozta a leány érzelmeit s minden 
este ott volt imádottjánál. A leány megutálta 
foglalkozását, de nem tudott menekülni. A fiata­
lok elhatározták, hogy meghalnak. Az éjszakai 
mulatóhely zajába két lövés vegyült s mikor 
berohantak a szobába, Gábris Mari már halott 
volt. Zséder fejbe lőtte. Azután maga ellen for­
dította a fegyvert, de nem jól talált s valószínű­
ié g fel is gyógyul.

Katonák az aratáson. Ó Felsége elrendelte, 
hogy a hadtestparanosnokságok akkdp osszák be 
a katonák kiképzését s a fegyvergyakorlatokra 
való behívást, hogy az aratás idejére a katonák 
három hétre szabadságra bocsájthatók legyenek 
s ezen fontos mezei munkánál segédkezzenek 
odahaza.

A tüdöbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Emuisid azonnal hasz­
nálandó. A SCOTT-féle Emulsió egészséget és 
erőt kölcsönöz az egész szervezetnek. A

Scott-féle Emulsió
specifikus megbízható szer mindennemű tüdőbaj 

ellen és nemcsak biztos szer, ha­
nem a legolcsóbb is. Nagyfokú táp­
ereje annak tulajdonítható, hogy 
előállításához a legfinomabb, leg­
tisztább és leghatásosabb anyagokat 
veszik, melyek egyáltalán beszerez­
hetők, továbbá azon tulajdonságá­
nak, hogy az eredeti felülmúlhatat­
lan SCOTT fele előállítási mód

történt az a Budapesten csodaszámba menő dolog, 
hogy száz és száz levélben kérték Fried maim 
Adolf igazgatót, hogy teremtsen Budapesten 
egy uj Őshudát. Friedmann Adolf erre az ösztön­
zésre nem kicsinyleudo áldozatkészséggel össze­
vásárolt egy óriási telek komplexumot a Hennin t- 
uton, épen a régi Oshuda mögött. Május havi­
ban már meg is nyílik Amerikai park Osbuda 
óimén. Szebbnél szebb, kolosszális középület -k 
lesznek, melyekben a világ legelső artistái fog­
ják mulattatni a publikumot, bizton hihetjük 
tehát, hogy oly nagyszabású mulatóhely lesz, 
amilyen legyeden más városában sem találhatunk.

A chrónikus bronchia! hurut kezelése hetekig, 
sőt hónapokig is eltart. Szükséges tehát, hogy 
az ellene használt szerek hosszabb igénybe 
vételre alkalmasak legyenek. E tekintetben 
kiválik leginkább a »Siroiiu-Roche« egy ere oh )t 
preparátum, annak utálatos és kellemetlen szaga 
és ize nélkül. Számos kórházi vizsgálat igazolj i, 
hogy a »SiroHn-R oehe« heteken át vehető 
utálatgerjedés nélkül. Kevesbíti a köpeiot, 
előmozdítja az étvágyat és emeli a testsúlyt. 
»Siroiin-Roehe« a gyógyszertárakban árusít- 
tatik.

Eladó állatok. A keszthelyi m. kir. gazda­
sági akadémiánál .21 db 1 */, éves merinó précooe 
tenyészkos átlagosan 250 K, és 2°/0-os tenyész- 
dij mellett, s egy simenthali keresztezései tenyész­
bika 600 korona vételár és 2°/0 tenyészdij mellett 
eladó.

Közgazdaság.

nemcsak Ízletes, hanemto íy um
rendkívül könnyen emészthető is

Egy eredeti Meg ára 2 K 60 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

Az Emalaió vásárlá­
sánál a 8 C O T T-féle 
módszer védjegyét — 
a halászt— kérjük 
figyelembe venni.

Uj nyári mulatóhely Budapesten. Mikor ősbuda- 
várának lerombolása perfect ténnyé vált, egyre 
többen és többen kezdtek sajnálkozni azon, hogy 
megszűnt a főváros egyetlen mulatóhelye, mely 
Budapest idegenforgalmát nyáron hatásosan 
növelte, s mely a Budapesten nyaraló családok 
igazán vonzó kedves találkozóhelye volt. Mcg-

Az Első Magyar Általános Biztositó Társaság
folyó hó 13-án kettős jubileumot ült, ötvenedik 
évfordulóját az intézet fennállásának és egyúttal 
ormódi Ormódy Vilmos vezérigazgató jubileumát, 
ki az intézet fennállása óta annak tagja. A gróf 
Csenkovics Endre elnöklete alatt megtartott, 
közgyűlésen előterjesztett mérleg az intézet fen- 
állása óta a legfényesebb, amennyiben az összes 
üzletágakra vonatkozólag összesen 4,102,180 K 
98 f. tiszta nyereséget mutat ki, melyből rész­
vényenként 500 K osztalék és 250 K jubileumi 
osztalékban részesültek a részvényesek s számos 
adomány létesíttetett, köztük egy 500,000 korona 
tőke összegű hazafias köz és jótékony célú alap.

Áz elemi ágazat dijtartalóka 7,319,287 K 86 
fill.-ről 7,448,355 K 01 fillérei a külön tartalék 
3,387,199 K 39 fill.-ről 3,797,734 K 33 fillérre 
emelkedik. Az életbiztosítási üzletágban ezúttal 
is eredmény dús működést fejtett ki a társaság, 
úgy, hogy a túlnyomó részben belföldön elért 
uj szerzemény összege 80,850,344 K 59 fillérre 
rúg. Az életbiztosítási üzlet állomány a halálo­
zások és lejárt tőkék cimén kifizetett összegek 
és törlések levonása után 386,637,776 K 09 f. 
418,736,383 K 94 fillérre emelkedett. Ezen biz­
tosítási összeg fedezésére a társaság 111,471,258 
K 45 f. összeget képviselő díjtartalékkal rendel­
kezik, az előző évi 104.391,287 K 70 fillérrel 
szemben. A társaság biztosítéki alapjai, melyek 
1906-ban 130,606,015 K 52 f. összeget képvi­
seltek 1907. dec. hó 31-én 135,338,327 K 58 
fillérre rúgnak a következő értékekben elhe­
lyezve: betétek takarékpénztáraknál és bankok­
nál 4,387,504 K 55 f, záloglevelek 93,801,196 
K 50 f, magyar járadék 1,813,677 K, államilag 
biztosított vasúti kötvények 10,313,665 K, olasz 
járadék és egyéb értékpapírok 4,572,744 K 10 
f, tárcában levő váltók 4,595,803 K 17 i, jel­
zálog kölcsönök 301,645 K, életbiztosítási köt­
vényekre adott kölcsönök 12,072,097 K, a tár­
saság házai 3,480,000 K, összesen 135,338,327 
K 58 fillér. A megüresedett alelnöki állásra 
megválasztották gróf Zichy Jánost s a választ­
mányban megüresedett tagsági helyre gróf 
Nádasdy Tamást.

Emsii rí étvágyat és a trst súlyt, ettgsifin- 
tetl a köhögést, váladékot, éjjeli fczadás!

ti mmv *,.. **&**** 1/J5CS9K

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofuíozís. influenza
eilen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

MidtköSy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roahs“ eredeti CMomagfilAsí.

F. HcffaEÄBa-La <& Ce. Beset (Svájc)
V*"'

„Roehe“
Kaptató orvosi rendeletre a gy8*yt2ettir*k- 

bee. — Ára ßvegesklei 4.—koron*.
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birtokra házra

kamatláb mellett leggyorsabban folyósittat 
fennálló terhes tartozást legelőnyösebben

convertál

Mesterház/ Gedeon
Pénzügyi és Gazdasági irodája

Szombathely, Széli Kálmán-utca 3.
Nagyszebeni Földhitelintézet Képviselősége.

Telefon 267.

Eljegyzési - Q A]YTAm Ä&
Lakodalmi - X|11 I/hI I I feljebb bérmentve és 
Damast - Ilii I f Yj I I I vámmentesen. Minta 
Eolienne - J postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendő!::

an Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.
Piaczi áraink a legutolsó hotM-’oii 109 kilograamionkmt

Kor-t'51 Kor.' lg

ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, — ennek a helyszínén vagyis 
Nemesapátiban leendő eszközlésére 1908. évi 
április hó 2-ik napjának délelőtt 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
te. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő igóságok vételára az 1881. 
évi IX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1908. évi március hó 
12. napján.

Nagy Sándor, kir. bír. végrehajtó.

3=32^ 
S«2

Eladó
II a Kossuth Lajos-utca 24. 
H sz. ház és egy Wlassics-
p utcai házrész.% Bővebbet a kiadóhivatalban.

532tán
ÍüS

Vb 13vw.

háza minőség szerint . 1090 —
rozs > > 9 80 —
árpa > > 7-75 —
zab > > . , 8*— —
kukorica > > 7-_

Megérkeztek
Ip a legújabb tavaszi és nyári férfi-,
||| fin- és gyermek öltönyök és |j|j 
j|| felöltök, úgyszintén a leg- i| 
p elegánsabb kalapok és sapkák. II 
jH Nagy választék férfi-, női- §j| 
p| és gyermekcipőkben. M
|| A legtöbb hazai gyártmány!

Goldner L. áruháza. £
35m

2$

Nyílt tér.*)
Van szerencsém Zalaegerszeg u. é. művelt 

közönségével tudatni, miszerint uj szerke­
zetű közismert saját készítményü

zongoráimat
mérsékelt árak mellett forgalomba hozni 
óhajtván, azokat megvételre a legmelegeb­
ben ajánlani bátorkodom.

Hogy a nagyérdemű közönség azok 
minőségéről meggyőződést szerezhessen, fel­
kértem Kerner József urat, hogy a nála 
levő zongorát (minta zongorát) azon tisz­
telt családoknak, kik gyártmányom iránt 
érdeklődéssel viseltetnek, mutatná meg. — 
Amiért is felhívom a venni szándékozó­
kat a zongorának megtekintésére. Ez alka­
lommal Kerner zenetanár ur a bővebbi 
felvilágosításokat is lesz szives megadni.

Ezen hangszerek a legújabb és közked­
velt hárfa pedállal vannak ellátva, melyek 
a zongorát arra predestinálják, hogy a 
leghalkabb hangzással, senkit sem zavarva 
a legkésőbb esti órákban is játszhatók s 
kitünően érvényesül a hangszer a magyar 
zenében is. Eddig saját gyártmányomból 
több mint 4800 darab zongora van for­
galomban, ami eléggé dokumentálja azok 
jóságát.

Éder Antal Gyula^
*) E r.ratbeü költöttekért nem vállal felelősiével a sserkesetősóg-

I Eladó I
3E a Szeglet-utca 2. sz. a. ház jg 
^ igen kedvező fizetési tel- ^ 

tételek mellett. Bővebbet

i <

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác

136/v. 1908.
t

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. § a értelmében ezennel közhiré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1908. V. 
49. sz. végzése által Löwy &: Kohn budapesti 
cég végrehajtató javára Neustadt E. H. ellen 
397 K 88 f tőke, ennek 1907. évi, május hó 
18-tól járó 5% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
ilag felülfoglalt 2480 K-ra becsült szarvasmarhák, 
gazdasági eszközök és bútorokból álló ingó-

j VAJDA EMI LISTE |P
^ ZALAEGERSZEGEN. &

I Ajánlok I
«5»

S olcsó szőlő és csemete- E
<®> Otv
E karókat, léczeket kerítés-
<@> cf»
$ nek minden hosszúságban. $
l; deszkát, cementet,minden- E
$ nemű építkezési cikkeket, S
<<$>' *£>-
3F vasalást tűzhelyeket lesték- $<®> 7 J <®»

1: neinüeket legolcsóbb napi iü

$ D. Horváth Győző
Sl Zalaegerszeg.

Eladó,
tenyésztési célokra

- 50 nagyon szép kifejlett 
toklyó ramboulier kos. F

Szily Kálmán -j*
Morgány-puszta, up. Gelse. "i*

1*

35

Csabagyöngye
már júliusban érő bortermő 
kitiiuő muskotály-újdonság 
sima s gyökeres szölöveeszö 
s egyéb exquisit fajok­
ról az árjegyzék megjelent.

Sajgón, posta Szécsény.

SIPOSS IMRE
ny. kir. jbiró.

|| Alulírott urodalmi főbér- II 

g nökség petesházai gazdasá- || 
II gában a f. évi legeltetési p
Éj idényre csikókat vállal, ffl
658ü Érdeklődőknek készség- ^ 
m gél ad részletes felvilágo- §|
SÉ íj/1 ‘1 L't O rj

m
az

urodalmi föbérnökség
Alsólendván.

tán
í52Ö73

ESS
&

a ia
1 Hirdetmény. |
H Zalalövő-Salomvári tejszö- [§ 

S3 vetkezet felszámolás alatt El 
E álló bejegyzett ezég fel- §| 
@ számoló bizottsága qj
IS ezennel közhírré teszi, hogy a sző- EJ 
S3 vetkezet felszámolása a zalaegerszegi 13 
EÜ kir. törvényszék, mint kereskedelmi 13 
13 bíróság 1639/908. P. sz. végzésé- 13 
13 vei a cégjegyzékbe bevezettetett. 13 
3 Ennélfogva felhívja mindazokat, El 
[3 akiknek a szövetkezettel szemben EJ 
[3 követeléseik vaunak, hogy ezen 13 
|3 igényeket ezen hirdetmény bar- El 
|3 madszori közzétételétől számított 6 33 
[3 hónap alatt a felszámoló bizottság- Í3 
13 nak annál is inkább bejelentsék, 13 
pjj mert ellen esetben követeléseik 13 
sH figyelembe vétetni nem fognak. El
13 E

13131313 É3 [31313 ED 13131313 EJ E3 E E
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a
Egy magasabb rangú katonatiszt 

a dunántúli határvármegyék vala­
mely községében több évre bérbe 
venni Óhajt egy legalább 5 szobá­
ból álló heltel kés (udvar, kert) stb,

g különálló

P u r i I a k o t,
B ,
jjj a szükséges és a modern igenyek- 
B nek megfelelő mellékhelyiségekkel.
B

B

Vasút vagy város közel fekvése 
kívánatos.

Szives ajánlatok KoCSUba Emil 
gyógyszerész ur címére Zalaeger­
szegre intézendők.

EBBESBEaHHBBE3B0'm

® tulajdonát képező jjjjj
Qj 217 m. hold birtok, [Q
El amelyből 80 hold szántó, 21 hold — 
p“{ rét, 20 hold szántónak használható 
=j irtás, —• a többi erdő és legelő
fa szép nrilakkal, konyhakerttel, cse-

jl bér hó elsejére gj

I bérbe adó. |
a Ej

A birtok nagyon jó karban van,
(Q közel a zalalövői és lentii vasúti
Q állomásokhoz. Tudakozódni lehet _
[q] levélben is. Cim: [q]

1 özv. SIMON PÁLNÉ 1
el Kerkakálóczfa, u. p. Zalabaksa. El
13 10
EJSIBeIeIeIeIEEBEEeISéHSéI

Szőlőoltványok.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon oltott első­

rendű dusgyökérzetü, olványokat felelősség 
mellett szállítok — következő fajokban:

Borfajok: Erdei, Olasz-Rizling, Kövidinka, 
Nemes Kadarka, Furmint, Slankamenka, Bur­
gund, Oporto, Mézes-fehér, Karbenet, Sárfehér, 
Ezerjó, Mirkovácsi, Muskotály.

Csemegefajok: fehér és piros Chasselas, 
Passatuti.
1000 darab sima zöldoltváuy 80 K
1000 „ gyökeres J, osztály. 2 éves 180
1000 „ II. osztály 140 „
1000 „ sima Ripária-Portális I. oszt. 16 „
1000 „ II. oszt. 9 „
1000 „ gyökeres I. oszt. 30 „
100U „ II. oszt. 18 „
1000 „ fásoltvány I. oszt. 200 „
1000 „ II. oszt. 140 „

Tavaszi szállításra is elfogadok már most 
rendelést. Előlegül az ár egynegyed részét 
beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár szerint 
szállítok.

Tisztelettel

Sárkány József
Gyöngyös, (Hevesm.)

2258/1908. tkvi szám.

Hirdetmény.
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El 13 __
1 Kiadó földbirtok. H |
Üq Kerkakálócfán özv. Simon Pálné Jlj ■£:

ra E

Ej lédházzal, istái óval 1908. évi Októ- ^ ^

Karácsonyfa község telekkönyve az úrbéri legelő felosztása következtében ^ 
az 1869. évi 2579. és 1880. évi 20326. számú szabályrendeletekhez képest ^ 
átalakíttatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 3 
1876: XXIX., az 1889: XXXVIII. ése az 1891: XVI. tcikkek a tényleges 3 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892: XXIX. tc.-ben szabá- 3 
lyozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogan a- 3 
t ősittátik.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás 3 
a nevezett községben 1908. évi juniUS hó 2-án fog kezdődni. 3

Ennélfogva felhivatnak: ^
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy ^

meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni ^ 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a felosztott legelőnek telek- ^ 
könyvi bejegyzése után a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 3 
harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik. ^

2. mindazok, akik a telek jegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve ^
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje ^ 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és 
az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel ; ^5

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek- ^ 
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886: ^ 
XXIX. te. 15 — 18. és az 1889: XXXVIII. te. 5., 6., 7. és 9. §-ai érteimé- ^ 
ben szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül- ^ 
dött előtt igazolják, avagy odabassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj- ^ 
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval elismerje és a tulajdon- ^ 
jog bekebelezéshez engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón ^ 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezményétől is eles- ^
nek — és ^

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálog- ^
jog vagy megszűnt, egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ^ 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 13 

törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kikül- ^ 
dött előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezményé- ^ 
tői elesnek. 3

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 3
Zalaegerszeg, 1908. évi március hó 12-én. 2

RutiCh, kir. törvényszéki birő.

f: '*ßkMr.,s'

,-.cr3r's_"íC V *

BsfiSLÄ M.'h'íS éfg €3|p>-!
j. azgatósiga. és főraktára :

Badapest, V., Álkstmány-atcza 12-
Knecht ~£1. John igazgató.
Mc (orr? lek kévokötő-arató» 
*5é p»<i8 ns mat i»ok »kó-arató- 
geit&í a issayar viszonyoknak
ii-egü.Elüei! Ml Ön lesznek gyártva.
Ez r.em üres frázis, hanem tény ?

:: i -v

j -■ ~ . í- -

xXl • /• ‘br.. 1 I - *

isrm. -w

•SmWí,.
m

Összet gyártmányaink cl szvlv ' ót?' hr.tr.ioguwnkat Hvá»atra b#rme«tve keMjiSk.
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lej Kőbányai Polgári Sörfözö R. T. |j
10 F őraktár: El
H Fürst és Társánál jj|
IS Zalaegerszegen, Rákóczi-u. 21. sz. El
IS EJI Király sör, Dupla márciusi gEJ
10 Dnlnnlr nÄ« mindenkor friss töl- 0] 
fül I (Llílulx Ovi (éeiü megrendelhető El

El 
EJ 

.. EJvédjegyű, fcrig Dupla maláta sör
a főraktárnál.

Szent István

>@###e#s#i#i#!i######t####i#@@
<®>
<®>
<®>JUHASZ LAJOS

villanyerőre berendezett gép- és electro- $! 
£ technikai műhelye ZALAEGERSZEGEN,
$ Batthyány-utca 9. szám.
<®>

1
mint kiváló gyógy sör ajánlatos.

hogy az[Q Szives figyelmébe ajánljuk, 
jnj 1890. évi Ezredéves Országos kiállitá 
|—i son az összes versenyező sörfőzdék közül m 

mi kaptak a legnagyobb kitüntetést, a prj 
iGJ „Díszoklevelet" hasonlóképpen 1900. üli 
[0 évben Pár isitan. 1904. évben Háremben, El 
[0 1900. évben Nápolyban és Palermóban, 0] 
JqJ mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand jjQj 
a PrV.v -vel lettünk kitüntetve; jogosult mi 
jy tehát azon meggyőződésünk, hogy sör- prj 
IBI forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, Bil 
(El ha jövőben a mi söreink árusításával EJ [0 foglalkozik. 0]
10 ElSzent István védjegyű Dupla Maláta sűrűn - 
[0 két, mint kiváló gvógysört ajánlják: dr Ángyán, 0J 

dr Elist-ber, dr Herezel, dr Kétly, dr Korányi, mi 
IBI dr Eaufeuauer és dr Liebmann budapesti egye- IMJ 
|0 térni tanár urak; továbbá: dr Glax tanár ur, 0J
^cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers mi 

csász. tanácsos ur és dr Cottelli ur, ő e-s. és UU 
[0 kir. fensége József főherceg udvari orvosa. 0j 
|Q Cirkveuica. qjj

ICIEEEEEEEEEEEEEEEIHI

261./v. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 940. 
sz. végzése által Büchler Jakab végrehajtató 
javára Keszli György ellen 1026 K 79 f tőke, 
ennek 1907. évi szeptember hó 1-től járó 6°/0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 733 
K-ra becsült bútorok, bőrök és csizmákból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő elada- 
tása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
Zalaegerszegen leendő eszközlésére 1908. év 
április hó 13. napjának délelőtt 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. te. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. tc„ 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1908. évi március hó 
27 napján.

Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

Elvállal villany, aeetylen és min­
den egyéb világítási berendezéseket.

Villanyos csengők, távbeszélők, 
villámhárítók felállítását és javí­
tását.

A gépészet terén előforduló min­
den féle munkálatokat.

Motorok és kerékpárok javítását 
és galvanizálást.

m
EBEBraEmamaaaE
a Magán építő iparos iskola,

előkészítő tanfolyam, kőműves, ács, kő­
faragó és építőmesteri vizsgához biztos 
sikerrel. Vázlatok, tervezések, felülvizs­
gálások, becslések és statisztikai számi - 
—... . - (ásókkal elfogad ========•-

Vágj József
műépítész igazgató.

Vili. kér. Baross-tér, 17. sz. Budapest.

<®>
<<#>>
«Z»
<<D>

<®>
<®>
#)
<®>
<<$>)
(®>
<®>
<®><®>
(<$>)
«•>>

<®»

<®>
«1»
c®>
(®>
<®>
(®)
(®>
<®>

$ Eladó. $
40 drh magyarfaj, jarmosökör, 4) 

20 drb berni-simmenthaü jármos- ^
J ökör, 12 drb bivaly, 20 drb i 7a £ 

2 áves berni borjú, 12 drb 2 v* éves 2
2 tinó eladó e hóban átvéve. ^
0 Szily Dezső %
4) Ollár. 4)

*

@EiEifafa[EiaEiEiBjBra0EjEiEiEi 
e3 eJ

1 Eladó I
Gazdüsaoom feloszlatása miatt az Í0

gj összes gazdasági holt felszerelések, |qJ
[0 u. m. gépek, ekék, sze- [a 
EJ kerek, lószerszámok stb. RD
J0 mind a legjobb karban eladók. Ej

0 id. Thassy Imre 151El J .....W [Q
[Dj 2alalöv6, vasúti állomás. [q]
E EJ
ESaaSEEEEEElEEEEEE

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan kipusztítja; üvegben —*30, —60, V—és 2— koro­
náért kapható.

■ » Tutit
csakis poloskák ellen üvegekben —*40, —*80, D2Ü, 2-60 és 
5*— koronárt kapható minden jobb drogériában, lőszer- és festék­
kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyel­
jünk a „TIRGRAM” névre. Gyárs Budapest, VI. kér., 
Kossuth-utca I.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál.

T. c.
Szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek, minden néven nevezendő régi kályhák 

átalakítási munkálatát, vaía- ^tüzelésre alakítandó kályhákat, legcél-
mint az ismert szabadalmazott jjDtrUrlIII szerübben a tavasz mentén eszközöltetni.

Megjegyzésül felhozzuk, hogy a legegészségesebb és legtisztább otthont csakis az 
ismert szab. „REFORM“ fatüzeléses kályhák szolgáltatják.

Kiváló tisztelettel

HARDTMUTH L. és C.
Budapest, VI., Andrássy-ut 6. sz.

ERDÉLYI JENŐ gépész és electrotechnikus
----------------- ZALAEGERSZEGEN.Telefon sz. 43. -----------------

készít :
Furott (artézi) és ásott kutakat, 

rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mélyít és átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél .meg nem felelő és régi 
szivattyúkat.

Uj és használt szivattyúkat állan­
dóan raktáron tart.

Szagtalan árnyékszék, fürdő és 
mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, ipartele­
pek, stb. részére.

Központi fűtéseket a legtakaréko­
sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence és mosaik lapokkal fal
és padlóburkolatokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

c®>

Mindennemű gépjavítást szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.
Hiwll

I S, I

Be"'"1
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Legjobb szőlöojtványok
igen olcsón eladók.

Fajtiszta Riparia Portáimon készült fehér bor­
fajok: Olasz Rizling, Slankamenka, Furmint, 
Kövidinka, Leányka, Sárfehér, Mézes fehér, Ezerjó, 
Muscat, Ottonel, Mirkováesi, Juhfark, Bakator, 
vörös borfajok : Nagyburgundi, Oportó, Nemes 
kadarka; csemegefajok: fehér Chasselas, piros 
Chassellas, Passatutti, Mézes fehér, Oportó, Mus­
kotályok, Ezeréves, Kossuth Lajos stb. bö és igen 
bötermő fisokban kaphatók :

I. oszt. gyökeres fásoltvány--------------ezre 100 frt
II. n n n ^ n

J, „ „ zöldoltvánv uj ültetésre „ 80 „
I, „ sima ^ ^ ,, ,, ,, „ 40 „

Igen erős gyökérzettel 2 éves gyökeres zöld- 
oltványok kiválóan régi szőlők hiányának pót­
lására jtof* 10 darab 1 frt 10 kr., 100 drb 10 frt 
1000 drb 90 frt.

I. oszt. sima Riparia Portális — — — — 10 frt
II. n ’1 ’1 n -- 4 7i

I. „ gyökeres „ „ ---- -----------20 „
II. )1 ’1 11 11 U 11
2 éves ,, 11 I, é0 „

Elfogadok megrendelést azonnali, vagy tavaszi 
szállításra, előlegül az ár ‘/5 részét kérem, a többit 
után veszem.

A megeredésért felelősséget vállalok.
Csépány i¥lihálv

Gyöngyös, Kálvária part alatt.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi
'• ***&:■ *v; .Vt-^aMWsíKj, ^ií'WAíW»- A . <C-% ^ V. >

Az őrségiek szarvítsmarhájit szépsége és erő- 
t élj ességén él fogva még a külföldiek előtt is 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
el, hogy még tenyészállatokat is jó áron ne 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános

11

rsfi
isi*»

Zalatárnoki gazdaságában ívláiií- ^
tolt t< nye znivnliez a mezőhegyes!

nevelésű

Furiosó XXI-11
(apja: Furiosó XXI, anyja: 122 
Furiosó XII pej, 169 centi magas) gj

még néhány vidéki kancát || 
fedeztetés céljából elfogad B§

Stádel János
földbirtokos.

mi

hiányok pótlására 2 éves dús gyö­
kérrel, zöldojtással készítve ezre 

100 frt. — Telepítésre gyökeres zöldojtvány ezre 80 frt.
Telepítésre sima zöldojtvány ezre 45 frt.

Fíkflitvánvn1/ ■ gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 
1 uouJIiü.11jUA i i(j0 irt. Szépséghibával, eredési biz­
tosítással ezre 45 frt. Mind Ripária-portálisra ojtva a 
következő fajokban : Fehér borfajok : Olasz Rizling, fehér 
és piros Szlarikamenka, Furmint, Sárfehér, Mézesfehér, 
Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkováesi, Muskotá­
lyok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Rizling. Vörös bor- 
fajok : Nagy burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramon. 
Csemegefajok : fehér és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji 
Chasselas, Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Ripária- 
p^rtáüs I. oszt. 8 frt, sima Ripária-portális II. oszt. 3 frt, 
gyökeres Ripária-portális I. oszt. 16 frt, gyökeres Ripária- 
portális II. oszt. 3 frt, gyökeres 2 éves gyökerű 18 frt. 
Hazai nemes vesszők sima 4 frt a fenti fajokból. Oj lyá­
nyaimért teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal 
nem volna megelégedve, azt visszaveszem a pénzét vissza­
adom. Előlegül az ár l/i részét kérem beküldeni. Hegyi 
bor fehér 50 korona, siller 50 korona, vörös 60 korona.

Székely 1. József
Gyöngyös (Hevesmegye), Szent Urnán templom.

* »StóS* -JSRswx;

táp
alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet éa meg fog győződni, 
hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
nem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fognak. A tehenek tejelését pedig 
nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40 
fillér.

Postacsomag 12 kis vagy 6 nagy dobozzal 
utánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető :

Saxinger Ottó
gyógyszerésznél Őriszenípéíeren

*í

4 Vadászok figyelmébe í .l
Fegyverek, revolverek 30—50 f* 

százalékkai olcsóbban kaphatók jL 
nálam, mintha másutt reszlvtfize- 
tésre vásárolna. .|*

Kérje ingyen és bérmentve leg- ef* 
újabb árjegyzékemet! *5*

Halászat-, vadászati, torna vivő **
•w

és egyéb sportéi kkek ál 1 andó raktára. ^

Földes! L. í-
fegyver és sportcikkek üzlete.
Budapest, VII. Rákóczy-ut 8.

Naponta száz csomagot küldök 
vidékre!

^ r

r™-

Minden vevő
aki 10 korona értékű bevásárlást eszközöl

rWKTON n/ÍRKUSZ
(WEINBERQER H. ÉS Fid UTÓDA)

í í URP ÉS NŐI DlVflTÁRUII/tZÁBflN. i í 
egy életnagyságu képet kap ajándékba.

Ugyanott az idény előre haladottsága miatt női- és gyermek- 
kabátok, boák, szövetek stb. áruk leszállított árban árusít-

tatnak el.
ZALAEGERSZEGEN, a megyeházzal szemben, dr. Obersohn ház.

11

&

Ha elegánsan és olcsón akar a tavasszal öltözködni
úgy forduljon

a „Kalap Királyihoz,
mert neki óriási raktára van

kalap-, ing-, nyakkendő-, férfi és gyermek öltönyök és felöltőkből.
Bus választék valódi amerikai, schewreaux férfi, női, gyermek cipőkben !

Megtekinthető vétel kényszer nélkül!

Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
Mély tisztelettel

Koréin Viktor.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a W£ÍSZ Edc- 
féle házban, — a vármegyeház átelienében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, bogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia
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Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesítem az 
építtető közönséget, hogy Buda­
pesten a felsőbb ipariskolát elvé­
geztem. a kereskedelmi m. kir. 
minisztérium rendelete alapján 
Budapesten megtartott vizsgálaton 
930/908. sz. bizonyítványt nyertem, 
ennélfogva ezentúl vállalataimat, 
mint önálló mester fogom vezetni.

Elvállalok bármiféle építési mun­
kákat a legkisebbtől a legmagasabb 
építményekig.

A kőműves és ács mesteri vizs­
gára hat hét alatt biztos sikerrel 
előkészítek.

Tisztelettel kérem az építtető 
közönség szives megbízásaii és párt­
fogását.

Tisztelettel maradok

B

Bölcsföldy F. János
képesített kőművesmester és építési vállalkozó

Zalaegerszegen.
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PoSiitzer* sérv- 
ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnőttek és
amputáltak részére, zz------ --

Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul 
rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele 
vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! rvlérsékeit árak !
Egyéni speciális kezelés!

--------—_ Szabadalmazott sérvkötök

ár###########*# és#."* 
% &

* Vadászok ügyeimébe!!
A vadászati szünidő alkalmával. ^

már 5 koronától felfelé,
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által 

lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Bygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, 
orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tucatonként 2—Ki koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége" 
című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak 
ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát 
bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.
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elvállalom a fegyverek szakszerű 
javítását, barniiását, valamint át­
alakításokat.
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Raktáron uj es jól javított

kerékpárok,
& valamint hozzá mindennemű alkat 

részek.
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Raktáron varrógépek, vadast- % 
^ fea>verek, gramofonok (beszélő- 4)
% g(-•pek), takarék-tűzhelyek, villany %

j % CSeiígÖ felszevt lésekből és minden- %
j % nemű diSZmii-lakatOS munkák. %
! $ Horváth Imre ^

fp . , 'iggt
I jE kereskedő mulrtkatos és fegy verm fives a.

qerszepen. 7

m..

■

A zaiamegyei központi takarékpénztár-részvénytársaság igaz­
gatósága az intézetnél megüresedett

könyvelő gyakornoki állásra
ezennel pályázatot hirdet.

Sajátkezüleg írt és bizonyítványokkal ell dot; kérvények az inté­
zet igazgatóságához nyújtandók he.

ki állás lehetőleg azonnal fogl landó el.
Kelt Zalaegerszegen, 1 908 március 27-én.
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-J§|' A szabadalmazott « 
KULCSCSAL,

Minden jobb üzletben kapható.

KOCHSSNGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

Zaiamegyei központi takarekpenztar-reszvenytarsasag.
Krosetz Gyula

vezérigazgató.
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megrendelését, alakítását és diszi- B 
tését olcsón a legszebb kivitelben gH 

és pontosan végziiÁ
xgr
r/ . X>
lit. Fóliák Edéné

divatárusnö Zalaegerszeg fő utca

I HorváthMiklós-féle háza lakásban. S|
Hl Gyászkalapok készítését azonnal ^

végzi.
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Alulírott tisztelettel értesítem az igen tisztelt közönsége , hogy folyó évi EÜ

ÍEÖ május hó elsején Zalaegerszegen, Újváros-utca 7. szám alatt, Nagyfy József Él 
IQ szíjgyártó ur háza mellett, a mai kornak megfelelő @
IQ ÉJ

■ ̂ ««”626 és díszíti Kárpitos műhely i g
[q3 nyitok, amelynek berendezését már megkezdtem. QJ
|Q Ez alkalommal bátorkodom tudatni, hogy a kocsifényezéshez, valamim, a [ü] 
|Q kárpitos munkákhoz a legjobb elismert anyagot szereztem be k így nyugodt 
|Q lélekkel kiállóm a versenyt bármely fővárosi kocsi fényezővel. gj
|Q Törekvésem tartós, szilárd és csinos munkát előállítani aránylag olcsó [Bj
ÍQ árak mellett. [Oj
|Q Bármily kivitelű kocsi fényezést és kárpitozást elváradok. [0]
IQ Hogy tisztelt megrendelőimet a sok felesleges fáradságtól é kel le me l- 
|Q lényégtől megkíméljem, elvállalom a ruganyos kocsik teljes felépítését, ami [_ 
Q által feleslegessé válik a megrendelésnél bognárral, kováccsal, kocsi fényezővel [Ej 
Q külön egyezkedni, amint eddig szokásban volt s ami többnyire kellemetlenségekre Qj 
Q vezetett. A bognár, valamint a kovácsolunk át .elismert, szakavatott iparos tár- [Q 
Q saimmal felelősség mellett végeztetem. [Q
Q Ezek után kérem szülővárosom és vármegyém igen tisztelt közönségének g]
Q nagybecsű pártfogását. [ej
I Simon Károly §
ia kocsifényczí- iá
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Első magyar általános„blx
KIADÁSOK.

■j szállitmáB^f«, Jég- és betörés-biztosÜési issiet.
ttdapesteit

Z. Tüsbietositás.
Kifizetett károk és költségek.................................

levonva viszontbiztosított károk és költségek 
meredt

9.530.295-5" 
3.849,538-74

Függőben meredt károk tartaléka . . .
Szerzési költségek x viezontbizt. rész utáni bevétel leróni !
Jövedelmi adó ée bélyegilletékek........................................................
Postebérck ................................................................................... ..... .
Adakozások közhasznú célokra........................................................ !
A iüzl-iztoeitási üzletet terhelő igazgatási költségek ’ . .’ !
Behajthatlau követelések leírás*..........................................................
A kővetkező évek kóazpéoz-dij tartalék* a viszontbiztosított 

ré»z levonása után és minden megterhelés nélkül . . .
IZ. Szállítmánybiztosítás.

Kifiaeiett károk és költségek....................................... 324,822-76
levonva viezontbiztoaitott károk és költségek 235,015-43 i 

Függőben maradt károk tartalék* . . . . . .
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel lé vonásával.............................................................
A kővetkező évek készpénz-díj tartaléka a viszontbiztosított í

#réez levonása után és minden megterhelés nélkül . . , !
m. Jégbistositás.

Kifizetett károk és költségek................................. 2.063,606-66
levonva viezontbiitoeitott károk ée költségek 1.340,241-43 

Függőben maradt károk tartaléka . . .
Szerzési és igasg. költségek a viesontb. rész utáni bevétel levon!
Bélvegilletókek.............................................................................
Behajthatlau követelések leírása ...................................................
A következő évek dijtartaléka.........................................................[

IV. Betárésblztosltás.
Kiflsetett károk és költségek............................ v30,596-11

14,700-07

rész

levonva viszontbiztosított károk és költségek 
Függőben maradt károk tartaléka .... .T" 

érzési és igazgatási költségek a viezontbiztositótt
utáni bevétel levonásával.............................................

A köveik eső évek készpénz-díj tartaléka a viszontbiz t oeito tt 
rész levonása után és minden megterhelés nélkül . .

V. 1907. évi nyereményezámle.
A fol.yA évi üzletből fenmarxdt nyereségért ......m
VAGYON.

1 koro :-a fill. korona j fill

■5.733,706 81
827,136 50

1.118,108 81
286.651 14
118.617 05
18,500

1.455,291 ~ö~
10,801 31

6.503 030 — 16,072,816 05

89,807

1

28
78,999 sí;
27,876 86

100,000 — 296,183 95

723,365
1

23 í
5,169

237,736
13
22 !

45,437 10 í
10,037 83 I

653,355 01 1 1.630,180 57

15,896
1

04
8,932 37

46,141 21

240,000 — 310,969 62

2.863,872 03

21.226 972 22
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I. Tűző Kiositás.
Az 1903. évről áthozvtt Készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosítót:. v;sz lvvonása után ás
minden »műt--i-helé-. nőikül............................

Tűzbiztos.tás-y» után beveti kíszpót;?, i í*k é» 
a i. évben le árt dijkötelezv. es öijváltók 19.374,853 90 

levonva: törlesztett dijak . . 2.3">;i..;iG'99 
„ viszontbiztosítási dij-i*

ée dijrészletek . . 6.1'i ..37*53 "<7n5 254-s
Az 1906. évben függőben m-.r.-u < . x .

IL SKÁlUtoiány biztosit As.
Az 1903. évről áthozott Késa.iéa* UiuvkiIoz 

a viszontbiztosított rész !>*v-on tsa jt i i és
minden megterhelés nőikül............................

Szállitnaánybiztositások uíki oovett kíszpm/-
dijak.............................................................................

levonva: törlesztett dijak ... 27 110 4 i
, viszontbiztosítási dijak . 47’>,s7Wt 

Az 1900 évben függőben raara ii aaroa „iiuiüü . . .
IH. Jóg-híztosiiás.

Az 1906. évről áthozott dijtartalék............................................ I
Jégbiztosítások után bevett keszpénzdfjak . 3 160.187 03 
levonva: törlesztett dijait. . . . 306.9 »3 70

„ viszontbiztöjitási dijak 1 752.5!2 88 2 t 59 596 58

korona üli.

6.500.000

10.669,599
606.249

u
* " • II

622.373-43' 

5)2.934-20

100,000

119,894
62,593

korona i fiú.

17.775.848 ; 91

99 287,483 j 22

Az 1906. évben függőben tuara.i: aaroa tanaiét
IV-. BatörósbiztosltAs.

Az 1906. évről áthozott készpénz díjtartalék 
a viszontbiztosított rész levonása után és
minden megterhelés nélkül.................................

Betöréabiztosit vs jk után bevett készpénz-
dijak és díjrészletek............................................

levonva : törlesztett dijak .... 37,777-65
„ viszontbiztosítási diiak . 12-2.H39-87

266,639-52

160,117-5-2

519,287

1.100,630
6,146

86

Az 1906. évben függőben maradt káros tartaléka . .
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-,takarékpénztári-, váltó- és egyéb kamatok,vala 
mint árfolyam nyer. eladott órtókpap. és ideg. pénzű, után 

Társasági házak tiszta jövedelme.............................................

200,000

106,522 
H, A4

! ,0<l 4 2 ,V 
i ;.j, :34

1.626,1H

314,876

72

77

1 .-227.643 I GO
21.226,9; 2 : 22

",1 helyezett töke pénzek takarékpénztárak- ős bankoknál...................................
; 514.1w 0 kor. n. é. Magy. földhit intéz. 4°/o-oa koronaőrt, záloglevél á93-50

Mériegszámla 1907. december 31-én.

$ 2.969,000 
1.740,000
1 ,Q(kl,0uu 
1.000,000 

250,000 
230,000 
246,000 
lOÖ.OuO

\F'gy. leszámítoló- és pénzváltób. *’/o-os záloglav. A 94. 
n Kisbirtokosok orsz. föld hí telin t. 4 %-os záloglevél h 92.50 .
- Kusti tm-gy. koresk. bank 4’/í%-os községi kötv á 99 50 . 
n Festi magy. kercsk. bank 4 % -os községi kötv. á 94-—. 

n Magyar általános takarék-pénztári 4°/o záloglevél a 94-—
I Aradi polgáii takarékpénztár 5%-os záloglevél ä 97-— 
■ Temesvári első takarékpénztár záloglevél & 98-75
- Kisbirtokosok orsz. fühihitolint. 5 %-os záloglev. á 100.— .

11963 drb Magy r Irancia biztositó részvénytársasági részvény A 200-—
900 drb Bécsi élet- és járadékbiztosi tó intézeti részvény . . . á 740.— .
649 drb Bécsi biztosító társ. részvény.................................................. k 470-— .
997 drb Hazai általános biztosi ;ó r.-társ a sági elsőbbségi részvény á 200-— . 

A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes kamatok .... 
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei :
1.490,000 Kor. n, é. Kisbirtokosok orsz. földhitel int. *V* 6!o"08 zálogl. á 97.50 

406,000 „ „ Egyes, budapesti főr. takarékp. 4l/jn/o-08 zálog! á 99.—
Ezen értékpapírok után az év végéig esedékes kamuiak .......
..Ornióui Ormody Araélie alapítványa“ értékei:

59,601 Kor. u. ó. Kisbirtokosok onz földhitelint. 4%e/o-os zálogl. á 97-50
Az év végéig esedékes kamatok..........................................................................................
l iaő magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté­

kei, letétben a m. kir. állampénztárban ............................................ .....
Leszámitoit é* visszleszámitolt váltók..............................................................................
Társasági házak............................................................................................................................

■ 1 a} Pénzkészlet ée maradványok a képviselőségeknél 
n.cle aoosok . b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél . . .

Jegluatositxsi osztály folyó számlán.....................................................................................
központi pénzkészlet............................................. : . . ...... ............................................

korona fill.
5.9-20,4)6 20
3.098,590 —

2.790,S60 —

1.609,500 —

995,0 0 —

940,000 —

235,000 —

242,500 —

242,925 —

100,000 —

2.392,6'JO —

666.000 —

305,030 —

199.400 —

225,449 —

1.394,250
401,940 —

13,770 —

49.335
379 50

74,745 23
4.595,803 17
3.480,000 —

1.795.090 54
1.441.080 76

492,365 36
71,771 28

33.773,831 6)

T£HER.

viszontbiztosított rósz levon, és

Részvény alaptőke : teljesen befizetett 2050 egész részvény a lOJj foriuí 
toljesaa befizetett 2000 fél részvény a 5>) lóriul

Társasági tartaléktöke............................‘......................
Külön tartalék *........................................................................
Jőgbiztosiiási külön tartalék.............................................
Arfolyamkülönbözoti tartalék.......................................
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben a viszoutbizt. rész levonásával

minden megterhelés nélkül .............................................................................
Szállitmány-bizt. dijtarí. készpénzben a viszoutbizt. rész levonásával 

minden megterhelés nélkül . . .
Jégbiziositási kószpénz-dijtai-ta!ók 
Betörésbiztositási készpénz-díjtartalék

minden ineer terhelés néikiil . •....................................................... ....
Tüzbiztositási függő károk tart dóka .......................................................
Szállítmány-biztosítási függő károk tártai5ka........................................
Jégbizt. függő károk tartaléka........................................................ .....
Betőrósbizt. függő károk tartaléka.............................................................
Különféle hitelezők..............................................................................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok.......................................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja . ............................................
Első magyar általános biztosító társasa? „Lévay-alap“ ....
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány“
Ormody Vilmos-slap............................................................................. . .
Ormódi Ormody Amólie alapítványa............................................................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja“
Jubileumi alap....................................................................................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán..............................................................
1907. évi nyereség........................................................................................ ..... <

* Az idei hozzájárulásokkal 3.797,739 kor. 33 fillérre emelkedett.

és
korona £114.

6.000,000 
6 OO l.MOO 
3 367,109 

50 >,000 
70,974

6.509,000

100,000 _
6.8.355 i 01

210,0.0 — 
827.136 I 60 
78.99? i 81 
5,169 I 18 
8.932 i 87 

1 093 623 j 56 
’,.360 I — 

1.809,839 ! 49 
2 0.000 
100.20) 
84,620 
.51.460 
74.745 I 23 

300.009 i — 
u.8i 1,337 I 69 

. ij 2.500,872 03jl ' TT

KIADÁSOK. Negyvenötödik évi zárszámla 1907. január í-töl december 31-

} Törlesztett kötvények díi* 
j Vissza? jLií ott kötvényekért

MalÁlesetek ut4c kifizoteit kárösszeg
Kxjárt kiházsaitási tőkékért .............................................................

Éyjáradékokért . ..........................................................................................
Vixzontbiztosítási dijak........................................................................
Bélyegekért.....................................................................................................
irodai bér, poatadijak, uyomtatványok, úii- ée*egyéb költs.
Tiszti fizetések....................................... .....
Adóért...................... . .
Orvosi dijakért .........................................................................................
bzeizéei én (iljbeh&jiási költségek....................... ..... . „ , .
Behajtbatian tartozások leírás* ...........
Kisorsolt biztosítások tartaléka ...........
Díjtartalék ez oy végén....................... .....
1607, évi nyereség .........................................................................

korona fln.ll

1.169,314 36 !j
2.017,047 18 i
4.140,193 20 1
3.767,847 -22

85,149 51 I
694,327 70
319,317 01
465,022 83
642.427 29 t
357,042 82

1.117,295 94
299,453 86
32,610 76

206,745 21
1.428,664 12

32,106 08
8,000 —

BEVÉTELEK.
korona : fill

16.762,565
111.471,258

1.235,146
129.468,970 i 48

A mnlt évből áthozott díjtartalék....................... ...... . . . .

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . . 

az előbbi években kiállított kötvények után . . . . 

a biztosított töke emelésére fordított nyeremények .

illetékek . , ............ ... .

Kamatjövedelem....................................... ...........................................

Múlt évi lüggűbea volt károk ée díj visszatérítések tartaléka 

Múlt évi függőben volt kihásaaitáei tökék tartaléka . .

j korona fiU.j EOrOBA flil.
!
j K 4.391,237 70

1.972,873 "II
16.8d4,849 69

i
81,881 81

18.889,104 ö0 J

410,146 99 í ; 19.29»,261 to

j 4.728,777 «

724,471 63

830,182 26 j 1.054,653 8#
129.468,970 46

VAGYON. Mériegszámla 1907. december 31-én.

Értékpapírok........................................................
1 7>- ~<<i kor. n. é. rosgyar kir. 4>:roa koroná^áraSSk^sTörTWffl.-el

96.048,157 kor. 81 fii, ugyanis

o 4ií\4i ó 
15.0):, TK) ~ 
í >.646,800 „ 
19.180,4A) „
9. 97,000 „ 
6.974,11 ti „ 

404.100 „ 
991,000 

6.069,400 * 
585,000 „ 

9.861,800 „ 
5.838.90KJ kor. n

megy.
megy. löbihit. 4-:„-03 talaj jav. és szab. zálog! 93 ko: 
magyar föld fii i elint. 4%-os korona-zAlogl. 93 kor. 
pesti ni agy. keresk. bank 4»^-os korona-zálogl. 94 ko; 
kiabirt, orsz. földhitelint. 4* /y-os sálogl. 97 kor. 50 
ma,vy. orsz. közp. takp. 4l'lj0 zálogl. (April) 94 kői

50 fill.

„ magy orsz közp. takarékp. 4'/a °Z,)-ob zálog! 98 kor. 50 fill. 
„ egyesült bpesti föv. takarékp. 4%-oa zálogl. 94 koronával 
„ belvárosi takarékpénztár 41/*% záloglevelei 98 kor. 50 fill. 
„ pesii hazai első takarékp. egyes. 4°/0-oe zálogl. 94 koronával 
é. m. jelzáio^hiteibauk 4%-os záloglevelei 93 kor. 50 fill. 

370,000 kor. a. é. magyar jelz.-hitelbank 4'/s %-os zálogl. 98 kor. 50 fill. 
l.‘* f|,000 „ „ „ magy. lesz. és pénzvb. 4%-oa záloglevelei 94 koronával

nseztevezebánya-brezovai ée piaki-vajdahunyadi vasúti ele. kötvény . . . 
440,000 kor. n. 6. egyesit, államadós. 4-/„,®/0-os ezüstjár. (ápr.) 98 kor. 50 fill.

ü0,000 „ „ „ egyesit, államadósság 43/,0%papirjár. (febr ) 98 kor. 50 fill.
7.010,000 „ „ „ triest-parenzoi h. é. v. 4%-oe elsőbbe, kötv. 99 kor. 90 fill.
1.490,000 „ „ „ „Rudolfbahn- államadósság 4%-os kötv. 96 kor. 75 fill.
1.000,000 „ „ „ Wienei Verkehre-Anlagen-Anleihe 4% kötv. 97 koronával

_ Lire olaez H‘7ő"/0-oa járadék ée kamatai. ............................................
1 uléíéei csoportok értékpapírjai: 217,800 kor. n. é. magy. kir. 4 %-os korona­

járadék 93 kor. 20 flU .................................................. .....
«07 évet illető kamatok...................................................................................
Jelzálog kölcsönök . . . ..........................................................................................
Kötvény-köleaönök .........................................................................................................
Viszontbizt. kötvóny-kölesönök.................................................. .....
A központ tartozása folyó számlán........................................................................
Ves4r- és főügynökségek és mások tartozásai .............................................

Budapest, 1907. december hó 31-én.

TEHER.
korona 1 üli.

1.611,148 40
4.574,464 -- -

14.037,606 ---
14.6-29,758 —
9.550,776 —
9.064,575 _
6.555,654 —

464,454 ■--
976,135 —

5.705.236
576,225 —

9.270,092 —
4,991,871 50

364,450
940.000 —

1.246,210 21
433,400
59,100 —

7.902,090
1.441,575

970,000 —
480,814 10

202.523 60
886,483 80
301,677 82

12.072,037 —
5.975 82

2.811,337 69
8.514.5á7 1 19 1

j 115.640,317 1 13

levonva a viseentbistoeitAsi dij tartalékot 

Bistossági alap.................................. • • • i

Kíházasitáeí tőkék nyeremény* . , , , , 

Függőben levő károk ée dijvisssátérilések tartaléka 

Függőben levő klhásaaitéwi tőkék tartalék* , , , 

Túlélési csoportok számlája . . ««••** * 

Előre fizetett dijak , * • «••ti

• • *

* * 4 e

• • e

« * * i •

. korona
TT

. 114.445,082 kor. 49 fii.

. 2.973,823 , 98 fii. j 111,471,366 45
I

.............................................i
1

796,994 3»

• «•*#*!•« 716,664 «1

eteseeei ose,s»7 76

SSSSSSSSej 1 61

398,66? 36

eeeeselss 24,567 M

éeeesssss 47 *

• áéeééest 8,996 —

llééiéss* 171,485 77

s é i é s í • 1 •»
# !

lutóaéá 81

Steiner Jen»,
Metblztoaitáel könyvvivő.

a Bár» Harkányi Frigyes,

Bergeiy ti»n)
Az igaeg-atóság: a kflepee# késyvwás Ha#Ka

László Zeignioinl, Ormody Vilmos, »sende B«é*ely, gráf Stsky Nándor. I
^ lialuban Adolf, síigazgató. ™

A festi zár számlákat és mérlegeket megriaegálván, azokat a tőrvteyben s u alapszabályokban meghat áresolt elvek- assist káésWteksek és esők egyes tételeit a fa és ngté 
kéuyvtkkel teljesen megegyezőknek találtuk. Budapeet 1908. február hó 29-éo.

A felügyelő bizottság: ^ Ä
Hajéi Jébsef,

.71

BerseTtesy Albert, Bereherd-Báleváry JKenráá, VémtáTftsw, Bioé Bsáváaesky áésa»
c -3



K ' -

I

13

y h ,if►» I *IV, •

7 f

14 »Mamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1908. március 29.
vn&iy?«KJ'a—

f PeniMUe I 
unAMwpmMi I

9«Jit érdehébea _
blr<taa««n klzarólatf

IiEOPOL,» «YC1.A tUrdatóal Irodája kitol 
BadapMt, Erx«dbei*körat 41.

fláifE NS • SZIVATTYÚK
readkivfll olcsók,
esak elsőrendű minőség.

Ml

&üa ' Mérjen határozottan t

j Gardens-szivattyút
5 Sarreee• művek, WIEN XX/3. 

Betaieüás sagymil és aétsoíaL Árjegyzék legye* és kémeibe.
■
Ia *
Íp6St if i~mth II hiiht n m i >i i n mmmrT

Tyúkszemet, bőrkém én yedést 
azonnal eltávolít a Kaiscr^féle

TYUKSZEHHALÁL
ára 70 fillér.

sosDorszesz az

EBÓ SÓSBOBS;
A legjobb és legerősebb 

sósborszesz az

E
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
KÍKÜÍH^ vegyészeti és koz- 

HflUÜmUtJ m etikai taboratarlum.
8 VŐ R, BAR9SS-UT

too a»9lif

BÉLHOJR UT
(h*ameníek»omorgőfcs legjobb gjópr-
útra I BARTA-féle fekete éferys. 
gyógy kor, kaphat* gyófye»entez<A- 
neL 6 üreget 8 k«ért bénneotre »ztilit

Csemege« kesse rvek
BARTA-féle erdei gflmOlcsbeflktek, 
izek, szörpök, gomba-, has- és főzetők- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— iegkittioóbk minőségben szállít —

eltkeltbb rftmresek klcretitficvel le •

Felkai Komerrgyir, Barta József
Felke (SSepeMtcgys). — Kérjem Sejegyfcéteet 1

! ÉRSZ EGÉNTSÉe, ÉTV AG YTaLAJíSÁG, I DBG ESSÉG •

t’sybgy tusára á legbátáaaoabb késiitmény a SRIE6#ER«*féla

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izQ. erdőit, tisztiija a vért 

Kis üveg Ara 880 kér. Nagy üveg • kor. Kapható gyógy tárakban'! E/5 
Postán küldi KORONA-OYOfiYSMBTiR Budapest, lálvle-tór

$ v
t S|
! N f fi

r%A,

% Iá

ePsasvn legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV,, Központi Városház. (Károly-kOrat)

■ MKst-teähAK-aKcstamze. ■aaBHa m n i !>■■■■«»■«■■■■■■—■■
3 gpa 3 g fényképészeti és festészeti műtermében

í »"j ka % ”8 ''
. 'S a 59

i4 ri » a; § i|<, :; I gj Vf
i; II II

BUDAPEST. Hl.. RÁMI-fil 88.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelbén fényképnagyftásek* aquareil 
ás olajfestmények. Másolások selyemre. 

■a bársonyra? tára, eiefúntcsontra stb. Bross, függelék, tu stb.. 
1 2r;rá Sucgíestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
■ kcvekre slb. MirSl kCldjek ingyen és bérmentva árjegyzéket*

- ***• 8 «a w 2*

s-WSfp:^ssdaa

Dobosa
Pssiai oétkiMés „Fehér Galamb* oyóöys^náxl

BHOAPCST, HUN8ÁR1A-SÖnüT 93 
Kopható «ffldw gyégytarbsao d.-vQmóbw

Meglepő heladáe!

FICHTENIN
a legkiválóbb, «zabadalmilag rótfett ezer, mely mindenfajta fér­
get m Ukáakan ép úgy, etint mladeonemfl herayót, vér» 
*■ tevétiettU és egyéb kert- és veteménybeo kártékony ÁJUL«*- 
teAliat és azok petéit asanaal aaeggfl.

[yegmegbizbalébb védőezer «ssayog Se dar*»» ellem. 
Használati utasítás szórtat való eljárás mettett biztosítják 

a feltétlen eredményt. m

Voiórkópvtsslők Msgyttrorsság rónám

DIAMANT és VADAS
Budapest. VII., Damjanich-w. 36. — Telefon 21-61.

isi©

.SÍSi&üülSí

hr. KOVÁCM

EÉZPASZTÁIA
* nap alatt IWiIll ML
=s= Tégelye * I •*>=*■

Dr. KOVÁCS ggóggtÉra 
Budapest, Sgár-ubzi 17.

,.TaneU-tttfcskH layysa.

Ha fáj a főjel;ToDn"»»i

Beretvá« - M I G R A IN - pasztillát,
mely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

1 dobos 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériába» kaphat*.

T BERETVÁS TAMÁS "fflsr KISPEST, ““f iuxt.»- r piJy»r.wvt.nís és áj

Szállodás: gimon Fái 
•vdapaat, VI.,VAael-fcórut 36. a*. 
100 szebe 2 30 K ló! féltél*. kissolgálá*. H

Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelérnél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ? ^sí

Schuller Haszinó-étferasí ir. KOVÁCS I.
Ilii l^iisofatlai r8EáeM-iBiéiete

VI., ANBRÁSSY-yr 39. S3. 
Elsőrendű ka^ybai

íácit fcotsjységekb»a 
zzesreéé* sssáwira# FS M

Ssponta ^3sás|ésf,fáeal-Mrsit 18. sz.

m-gállóhely az óee/e* p*lyardsar»á t* H

5»3^1Sí '•«
a fi

•isdrasguík
vtláfso el VeessA toriídve.

Eteő és lemisgynbb 
fr.ptykár élten véáS fésiv..tár?..

n
B Jó étvágya lesz,
B ha Kaiser

I fodormenta cukorkáit
használja.
Orvosilag kipróbálva és ajálva.

Nélkülözhetetlen emésztési zava­
roknál, étvágytalanságnál, gyomor­
fájásnál stb. Üdítő és élénkítő' szer.

Egy csomag 20 és 40 f Schmidt 
Hj Győző cukrászatában és Kasztcr 
0 Sándor gyógyszer! árában Zaiaeger- 
M szene».
B©BaKEBHiaBEEBEBBE®

4**.- .v#-_ ■. í.i --- - / *¥>- -j-^m iiitf^iwÉWfwiiiiiiY'l'iiiir-^'r' ,Jry-,tfl1TrTíBr"H
© e e o c- liFlyil 7 «-9 @ 9 © »—»»-.-»«If' •'#

" I'-’ >
^Védjegy: ^EergomyíV fsí

>se*Mz«Rr«cr9~3VV , r '

A y»iK3si Cepslcir emipv, 
s U»|S3?i?4i}-ftpejkf MP#*. .

egy regjónak bizsuit báziskor, Mely 
mir több mint 36 ovéta legjc-hb iÁidsiom- 

• csillapító ezQiaek bizonyult k&?rvínynél,
C3ŰB?ál Ó8 ®9ghéi*SAkiiéi» WtlÖttCBüióB- 
kéj.pcn használva. =a - . -

FigyelRieztéiés: 6irány Maeiimtyéeyek 
mi Ab; kevisArlnskor óvatosak tőgyünk és 

'csak olyan üvegét fogójánk- el, e ««iy u 
,,Hor ;;c-ry;í vójjogygyol és a Riöhtef oíeg-" 
jegyzéteoí.eUÁt'; ti dbbt<z%8*vafe esáusgelm.
4»a '-ü-sttöekken bO fillér, 1 kor 40 f. és 

2 korym és Ó2<szóv/;ti*. minden sryógy- 
ka^uátó. — fcrJcár: Törik 

í£ik lóztcf gyógyszeréaz#S, jß üö4pa8tea.
V /"w i

ilk-ütc? gyógyspríára ' y 
S SE I s „Arssy oroesIáubüA44, Prágában.

Ehíi' .tÁvtríise 6 asu. Miatl-icaspi s»ótki?$d»e. 
w- r«v^3«y»yr^->>iBgaa»w«toHwcggm^ttew»»«BBW,4asier

>

Az ollári urodalom vadászati joga 1908 
évi április 1-től 1908 évi október 31-ig bérbeadó.

A vadászat akár egvbeu, akár majorok szerint 
bérbevehető, esetleg bizonyos területeken a vadászat 
többek által meghatározott bér ellenében is gyako­
rolható.

Bővebb felvilágosítással szolgál
Engel Pál

urod. bérlő Ollár.

1 (&p.5 w

■é'i

&

Ifi M
o -d

o

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!
Legjobb szépítőszer a

FÖLDES-féle MARGIT CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Elsimítja a ráncokat és az arcot fehérré,

simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT CIKKEK: Margií-hölgypor (3 színben) 1*20 korona, 
Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésben.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár: Zalaegerszegen K0CSUBA EMIL gyógyszertára.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegem.


